BEDIENUNGSANWEISUNG o= o
INSTRUCTIONS FOR USE -

CBP6332.0S

Lesen Sie unbedingt die Gebrauchsanleitung vor
Aufstellung und Inbetriebnahme.
Bitte bewahren Sie diese Anleitung sorgfaltig auf.

Please read the users instructions carefully before
installation of the appliance and before starting to use
it. Please, store these instructions carefully.

Service und Kundendienst
Telefon: 0209 — 401 631
Email: kundendienst@kueppersbusch.de

KUppersbusch

FUR KUCHEN MIT STIL



Kuppersbusch-Kundendienst

Garantiebedingungen

Deutschland

Kiippersbusch Hausgerate GmbH
Kiippersbuschstralie 16

45883 Gelsenkirchen

Telefon: (0209) 401-631

Telefax: (0209) 401-714 / -715
Internet; www.kueppersbusch.de

Sie erreichen uns:

Montag bis Donnerstag  von 8:30 Uhr — 18:00 Uhr
Freitag von 8:30 Uhr — 17:00 Uhr
AuRerhalb der Dienstzeiten teilen Sie uns lhre Wiinsche
bitte per Telefax oder Internet unter
www.kueppersbusch.de mit.

Osterreich

Teka Austria GmbH
Eitnergasse 13
1230 Wien

Telefon: +43 1 8 66 80-15
Telefax: +43 1 8 66 80-50
Internet: www.kUippersbusch.at

Sie erreichen uns:

Montag bis Freitag von 8:00 Uhr - 17:00 Uhr
AuRerhalb der Dienstzeiten teilen Sie uns lhre Wiinsche
bitte per Telefax oder Int ernet unter
www.kueppersbusch.at mit.

Bitte beachten Sie:

Damit unser Kundendienst Reparaturen sorgfaltig
vorbereiten und die bendtigten Ersatzteile bereitstellen
kann, bendtigen wir bei Ihrer Kundendienstanforderung die
folgenden Informationen Kundendienstanforderung die
folgenden Informationen:

1. Ihre genaue Anschrift

2. lhre Telefon- und ggf. Telefaxnummer
3. Wann kann der Kundendienst Sie besuchen?
4

. Die genaue Geratebezeichnung: Mod. und F.-Nr
(Typenschild und/oder Kaufbeleg)

(S

. Das Kaufdatum oder Lieferdatum

6. Die genaue Beschreibung des Problems oder Ihres
Service-Wunsches Halten Sie zunachst bitte zuséatzlich
Ihren Kaufbeleg bereit. So helfen Sie uns, unnétigen
Zeit- und Kostenaufwand zu vermeiden und auch fir Sie
effizienter zu arbeiten.
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Zusétzlich zu seinen Gewéhrleistungsanspriichen aus
seinem Kaufvertrag mit dem Handler leisten wir dem
Endabnehmer direkt Garantie fir Kiippersbusch-Hausgera-
te. Der Umfang unserer Garantie wird nachstehend geregelt:
1. Méngel am Gerat, die nachweislich auf einem
Material- und/oder Herstellungsfehler beruhen, werden
nach MaRgabe der folgenden Regelungen unentgeltlich
behoben, wenn Sie uns unverziiglich nach Feststellung
und innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung an den
ersten Endabnehmer angezeigt werden. Bei gewerbli-
chem Gebrauch oder gleichzusetzender Beanspruchung
betragt die Garantiefrist lediglich 12 Monaten. Tritt der
Mangel innerhalb von 6 Monaten ab Lieferung auf, wird
vermutet, dass es sich um einen Material- oder
Herstellungsfehler handelt.

2. Fr leicht zerbrechliche Teile, wie z. B. Glas, Kunststoff
und Gluhlampen, wird keine Garantie ibernommen.
Geringfligige Abweichungen von der Soll-Beschaffen-
heit, die fiir den Wert und die Gebrauchstauglichkeit des
Gerats unerheblich sind, begriinden keinen Garantien-
spruch. Ebenso wenig leisten wir Garantie bei Schaden
aus chemischen und elektrochemischen Einwirkungen
von Wasser sowie allgemein ungewéhnlichen
Umweltbedingungen oder sachfremden Betriebsbedin-
gungen oder wenn das Gerét mit ungeeigneten Stoffen
in Berlihrung gekommen ist. SchlieRlich leisten wir auch
keine Garantie, wenn Mangel am Gerét auf Transport-
schaden, die nicht von uns zu vertreten sind, auf nicht
fachgerechte Installation und Montage, auf Fehlige-
brauch, auf mangeinde Pflege oder auf Nichtbeachtung
der Bedienungs- oder Montagehinweise zuriickzuftihren
sind. Der Gerateanspruch erlischt, wenn Reparaturen
oder Eingriffe in das Gerat von Personen vorgenommen
werden, die hierzu nicht von uns erméchtigt sind, oder
wenn unsere Gerate mit Ersatzteilen, Ergénzungs- oder
Zubehorteilen versehen werden, die keine Originalteile
sind, und dadurch ein Defekt verursacht wurde.

3. Unsere Garantieleistung besteht darin, dass wir nach
unserer Wahl entweder mangelhafte Teile unentgeltlich
instand setzen oder durch einwandfreie Teile ersetzen.
Instandsetzungen werden nach Mdglichkeit am
Aufstellungsort vorgenommen. Zur Reparatur
anstehende Geréte sind so zuganglich zu machen, dass
uneingeschrankt Handhabung, Ausbau und Einbau
durch die Techniker méglich ist und keine Beschadigun-
gen an Mdbeln, Bodenbelag etc. entstehen kénnen. Bei



Geréten, die nicht nach unseren Einbaurichtlinien
montiert sind werden die anfallenden Zusatzleistungen
in Rechnung gestellt. In jedem Fall der Inanspruchnah-
me von Garantieleistungen ist der Kaufbeleg vorzulegen
und das Kauf — und — soweit hiervon abweichend — das
Lieferdatum nachzuweisen. Ersetzte Teile gehen in
unser Eigentum tber.

4. In Fallen, in denen die Nachbesserung fehlschlagt oder
von uns abgelehnt wird, liefern wir innerhalb der oben
genannten Garantiezeit auf Wunsch des Endabnehmers
kostenfrei gleichwertigen Ersatz.

5. Garantieleistungen bewirken weder eine Verlangerung
der Garantiefrist noch setzen sie eine neue Garantiefrist
in Lauf. Die Garantiefrist firr eingebaute Ersatzteile endet
mit der Garantiefrist fiir das ganze Gerat.

6. Weitergehende oder andere Anspriiche, insbesondere
solche auf Ersatz aulerhalb des Gerétes entstandener
Schaden, sind — mit Ausnahme der Haftung fiir Schaden
aus der Verletzung des Lebens, des Kdrpers oder der
Gesundheit, die auf einer fahrlassigen Pflichtverletzung
von uns oder einer vorsatzlichen oder fahrléssigen
Pflichtverletzung unserer Erfiillungsgehilfen beruhen
—ausgeschlossen.

Diese Garantiebedingungen gelten grundséatzlich nur fiir in
Deutschland gekaufte Gerate. Soweit wir in dem
entsprechenden Land iber ein Kundendienstnetz verfligen,
gelten diese Garantiebedienungen auch fiir ins Ausland
verbrachte Geréte, vorausgesetzt sie weisen die
technischen Voraussetzungen, wie z. B. Spannung,
Frequenz, Gasart, fir das entsprechende Land auf und
sind fur die jeweiligen Klima- und Umweltschutzbedingun-
gen geeignet. Fiir im Ausland gekaufte Geréte gelten die
von unserer jeweils zustandigen Auslandsgesellschaft oder
Landsvertretung herausgegebenen Garantiebedingungen,
die Uber Fachh&ndler oder direkt bei unserer Auslandsge-
sellschaft oder Landesvertretung angefordert werden
kénnen.

deutsch

1.1.1 Copyright

Diese Dokumentation ist urheberrechtlich geschiitzt. Die
dadurch begriindeten Rechte, inshesondere die der
Ubersetzung, des Nachdrucks, der Entnahme von
Abbildungen, der Funksendung, der Wiedergabe auf
fotomechanischem oder dhnlichem Wege und der
Speicherung in Datenverarbeitungsanlagen bleiben, auch
bei nur auszugsweiser Verwendung, vorbehalten.
KUPPERSBUSCH gibt keine Erkldrungen oder Garantien
hinsichtlich des Inhalts dieser Betriebsanleitung ab und
lehnt es ausdriicklich ab, die Verantwortung fir alle
stillschweigend mit eingeschlossenen Mangelanspriiche zu
bernehmen.

Dariiber hinaus behalt sich KUPPERSBUSCH das Recht
vor, diese Publikation zu aktualisieren und Anderungen
vorzunehmen, ohne dabei die Verpflichtung einzugehen,
jede Person von diesen Anderungen in Kenntnis zu setzen.

1.1.2 Anderungen

Text, Bild und Daten entsprechen dem technischen Stand
des Automaten zur Zeit der Drucklegung dieser Betriebsan-
leitung. Anderungen im Sinne der Weiterentwicklung
bleiben vorbehalten.

1.1.3 Vollstandigkeit

Dieses Dokument hat insgesamt 30 Seiten.
Wenn Sie alle Seiten fortlaufend vorliegen haben, ist hr
Dokument vollstandig.

1.1.4 Software

Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung fiir verschiedene
Gerate-Serien zutrifft. Es kdnnen daher Details beschrie-
ben sein, die Ihr Gerét maglicherweise nicht enthalt.

1.1.5 Verfugbarkeit der Anleitung

Die Bedienungsanleitung muss dem Benutzer dauerhaft
zur Verfigung gestellt werden, damit eine sichere
Benutzung erméglicht wird. Sie ist am Einsatzort an leicht
erreichbarer Stelle aufzubewahren, an der sie jederzeit
eingesehen werden kann.

Bedienungsanleitung 3



Safety Warnings

General advice

Follow ALL the safety warnings!

Caution, Danger of overheating!

A When using the oven, do not cover the bottom with aluminium foil
or place pots, frying pans or the like inside. If this happens, the
oven will overheat, causing damage to the enamel.

e The oven becomes hot when in use. The cooling fan turns on when the oven overheats. The
cooling fan will remain on until the oven has cooled down, even after the appliance has been
turned off. The noises made by the fan are normal and do not mean that it is damaged.

e When preparing a dish with alcohol or yeast with settings that use hot air, there may be a
vinegary smell. If the smell is unpleasant, use a function that does not include the fan, such as
top/bottom heat.

e The electronic clock features Touch-Control technology. To operate, simply touch the glass
control symbols with your fi ngertip. The touch control sensitivity continuously adapts to
changing conditions. Make sure that the glass surface of the control panel is clean and free of
any obstacles when turning on the oven.

e |f the oven does not respond correctly when you touch the glass, you will need to turn off the
oven for a few seconds and then turn it back on after a few seconds. Doing this causes the
sensors to adjust automatically so that they will react once more to fi ngertip control.

Connection and use

e Only KUPPERSBUSCH hobs have been manufactured and tested for use over a
KUPPERSBUSCH oven. Do not use other hobs.

e Any handling or repair to the appliance, including replacement of the feed cable, should be
carried out by authorised Technical Service Personnel using original spare parts. Repairs
or handling by others may damage the appliance or cause malfunctioning that could be
hazardous to your safety

e Do not allow children to come near the oven while in use as it can reach very high
temperatures.

e Children should be supervised to ensure they do not play with the appliance.

e This appliance is not for use by persons (including children) with reduced physical, sensorial or
mental capacity, or those lacking experience and knowledge, except if they have been
supervised and instructed regarding use of the device by a person responsible for their safety

4  User Guide



english

Oven

The oven must always be operated with the door closed.
The manufacturer takes no responsibility for any use of the oven other than for the home
preparation of food.

e Only use the oven after it has been installed inside the kitchen unit.

Do not store ail, fats or inflammable materials inside the oven. This may be dangerous if the
oven is turned on.

e Do not lean or sit on the open oven door. You could damage it, as well as endangering your
safety.

e |n order to cook food in the oven, place the tray or grid shelf supplied with it over the shelf
runners inside the oven cavity. The tray and grid shelf have a system to make their partial
outward movement easy for food handling.

e Do not place containers or food on the bottom surface of the oven. Always use the trays and
grid.

e Do not pour water on the bottom surface of the oven when in use; this may damage the
enamel. Open the oven door as little as possible during cooking. This will reduce power
consumption.

e Use protective oven gloves when performing operations inside the oven.

e [tis normal for condensation to occur on the oven door when cooking dishes with a high liquid
content.

Before First Use

e Remove packaging and the old appliance
Remove packaging and recycle in an environmentally-friendly way.
By returning the packaging material, raw materials are saved and also fewer waste products
are generated. Old appliances still contain valuable material. Leave your old appliance at a
collection point for valuable materials. Old appliances must be rendered inoperative before
disposing of them in order to prevent improper use.

Technical information

If you need to contact the after-sales service or order
spare parts, you must provide the technical information
supplied.

The oven’s technical information is on the right, on

the side frame. You can see it when the door is open.

User Guide §



Cleaning and Care

Please read this chapter before using the appliance for the fi rst time.

If it is cleaned as it should be and regularly cared for, the oven should stay beautiful and as good
as new for many years. Here is a series of instructions that allow you to care for and clean all of
the surfaces thoroughly, without damaging them.

For all surfaces

Danger of death!

Do not use steam and/or pressure cleaning devices on the oven.
The appliance could become damaged and may create a situation
where there is danger of death.

Danger of burning!

Leave the appliance to cool until you can touch it with your hand
before cleaning it.

e Clean the appliance after each use. Stains or baked-on food that have not been removed
may burn the next time the appliance heats up. Often, these types of stains or dirt cannot be
removed without leaving marks.

e [f there are light stains, clean the surfaces with a cloth, brush or soft sponge and hot water and
some dishwashing detergent. Rinse with cold water so that there is no detergent left which
might decolour the surface or cause more stains. Dry with a cloth immediately after

Here are some instructions for more diffi cult-to-remove stains concerning the different surfaces
and elements.

Never clean with

e aggressive products or bleaches that contain active oxygen,
chlorine or other corrosive ingredients.

e cleaning products that can cause scratches, such as abrasive
agents, steel wool, soapy steel wool, hard brushes, metal
scourers, plastic sponges or sponges with a surface that
scratches (scouring side)
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Use of the oven

The oven is determined for the cooking, roast, baking, and keeping warm of dishes. In order to
thaw of raw meat or fish the oven may not be used.

Use the oven only if inserted in a suitable piece of furniture. Use the oven exclusively as described
in these instructions for use. Any other use is not in accordance with the requirements and can
lead to material damages or even personal damages. The manufacturer assumes no liability for
damages which have originated from not designated use.

The oven is determined exclusively for the use in the private household. A commercial use is
excluded. The oven is not suited for heating a room. The light in the oven is planned only to the
lighting of the done space and not as a room lighting. The oven door is only the close the oven.

Use the oven only for cooking, roasting, baking, and keeping warm
of dishes!

Scope of delivery

Scope of delivery:

1 x Oven

1 x Enamelled baking tray
1 x Gridiron

1 x Deep baking tray

1 X Pizza shovel

1 x Pizza Stone

Assembly material:
2 x Erection bolts
2 x Telescopic guides

Accesories:

1 x Instructions for Use
1 x Installation Instrucions

User Guide 7



E® Front control panel

@3 Door lock

ED Grill heating element

o Tray support

©D Pizza stone and oven grid

Tray

Hinge

Inner glass
Air cooling outlet

Unit mounting
Lamp
Rear Panel

Fan

8e0888808

Oven door seal

5 Dpoor

CBP 6332.0S Models 1 2 3

D Function control dial
@ Electronic clock/timer

[ 3 ] Temperature control dial
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Functi trol dial bol

Models CBP 6332.0S

PIZZA ““(
MEISTER
O zac-c o L=l O

k

Oven functions

= §| INFORMATION

For a description of how to use each of the
functions, please see the cooking guide
provided with the oven.

O  SWITCHING OFF THE OVEN
PIZZA MEISTER

«  GKOCLEAN

PYROLYSIS

%  DEFROST

ECO, for cooking with minimum

ECO .
energy consumption

A

—

FROZEN
PIZZA

LOWER ELEMENT+TURBO

A OKOTHERM HOT AIR

o MAXIGRILL

w GRILL
= CONVENTIONAL
>>  FAST PREHEATING

Introducing the Pizza Meist

Your new Pizza Meister oven will revolutionize
homemade pizza making, thanks to the exclu-
sive special heating process at high tempera-
ture. The special heating function combined
with the pizza stone also supplied, will allow you
to prepare delicious pizzas in just a few minutes,
using fresh homemade pizza dough, just like in
the best Pizzerias.

The oven is electric and operates at very high
temperatures (340 °C). The special design of the
structure and the reinforced insulation prevent
the intense heat from the inside of the oven from
being transferred to the outside, allowing you to
cook at home in complete safety and comfort.

In addition to cooking pizzas made using perfect

fresh dough, with your Pizza Meister oven it is
possible to cook all sorts of conventional piz-
zas, including precooked, ready-made dough,
frozen pizzas, etc.

The Pizza Meister is a state-of-the-art multi-
function oven which can also be used to pre-
pare traditional meals as in a traditional oven.
Lastly, cleaning becomes a fast, simple and
comfortable task, without the need for chemical
products or effort. Select the appropriate pyroly-
sis cycle depending on how dirty the oven is.
When the cycle has finished, just wipe the sur-
faces with a damp cloth to remove any traces of
ash (see cleaning function).

User Guide 9



ED KEYS

-, and = Permits the programming of
the functions of the electronic clock/timer

@) SsYMBOLS
Clock Functions

CX BUZZER: Lights up on selecting the buzzer
function of the clock. Generates an acous-
tic signal when the time is up. The oven
does not turn off at the end of the timer pe-
riod. This function can also be used while
the oven is in use.

[ and = PROGRAMMING: Lights up to in-
dicate that the oven is programmed (cook-
ing time, stop time or total).

¢ || Cooking Time: This function allows you
to programme the cooking time, after which
the oven will turn off automatically.

e —>| Cooking Stop Time: This function al-
lows you to programme the cooking stop
time, after which the oven will turn off auto-
matically.

e || and —>| Cooking Time and Cooking
Stop Time: This setting allows you to pro-
gramme the cooking time and cooking stop
time. The oven switches on automatically at
the set time and operates for the selected
cooking time (Cooking Time). It then switches
off automatically at the indicated time (Cook-
ing Stop Time).

10 User Guide

- CLOCK/TIMER LOCK: Indicates that the
touch keys for the clock/timer are locked,
preventing modifications by small children.

Other functions

ﬂ HEATING: Indicates that the oven is trans-
mitting heat to the food.

OKOCLEAN: Lights up while the Kuppers-
busch Okoclean® function is in progress.

PYROLYSIS: Only for pyrolytic models.
Lights up while the Pyrolytic function is in
progress.

E DOOR LOCK: Only for pyrolytic mod-
els. Indicates that the door is locked, either
manually or automatically while the pyrolytic
function is in progress.

AWARNING

The sensitivity of the touch keys adapts
continually to  environmental  condi-
tions. Make sure the surface of the front
control panel is clean and free of ob-
stacles when plugging in the oven.
If the clock does not respond correctly
when you touch the keys, unplug the oven
for a few seconds and then plug it in again.
In this way, sensors adjust automatically so
that they will react once more to fingertip
control.

SETTING THE TIME

e To set the oven time, the controls on the
function and temperature control dials
must be turned to position O .

e On plugging in the oven, the time 12:00
flashes on the clock.

e Press — or —|— to adjust the hours and
then the minutes. Two beeps, one after the
other, confirm the selected time.

e To change the time, press — or —|— until
the time starts flashing. Press and fol-
low the instructions in the previous point.
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NOTE

The clock light has a night mode so the dis-
play light will dim between 00:00 and 6:00
hours.

AWARNING

In the event of a power failure, your elec-
tronic clock/timer settings will be erased.
If this occurs, turn the function and tempera-
ture control dials to position © .

The time 12:00 is displayed, and you will then
be able to set the time as described above.
If the oven door was locked before the pow-
er cut, the locked symbol will be lit up until
the door is unlocked.

This may take several minutes, depending
on the temperature inside the oven, and
during this time you cannot reset the time.
Once the door has been unlocked, you will
be able to set the time as described above.

Using your oven

MANUAL OPERATION e You will notice that symbol i lights up

during cooking to indicate that heat is being
transmitted to the food. This symbol disap-
pears when the selected temperature has

e After setting the clock, the oven is ready for
use. Select a cooking function and temper-

ature.
—— been reached.
= gl INFORMATION e Setthe controls to O to turn off the oven.
In models with an electronic temperature @El
control, when the selector switch is turned, INFORMATION
the clock display will show the temperature. When you start cooking, your oven will show

After selecting the temperature, the clock DU NS GVE N (BEEN Gee AITe;

display will automatically reappear.

To display the temperature during the cook-
ing process, turn the temperature control
dial to change the temperature.

User Guide 11



OVEN TIMER FUNCTION
Programming the Buzzer

1. Press — or + until symbol [l flashes on
the screen and press oK. The time 00:00 is
displayed on the screen.

2. Select the time after which you want the
alarm to sound by pressing — or —+— You
will hear 2 beeps to confirm that the time
has been set and the clock will start count-
ing down from the selected time. Symbol
[l flashes slowly.

3. Once the time has expired, an acoustic sig-
nal will sound for 90 seconds and symbol
£\ will flash quickly.

= ;l NOTE

With the Buzzer function, the oven will not
turn off when the time expires.

4. Push any key to stop the alarm. Symbol [l
will then disappear.

If you wish to modify the time on the buzzer, re-

peat the steps shown. Upon entering the timer

control, the time currently remaining will appear,

which you will be able to adjust.

= El NOTE

With the Buzzer function, the remaining time
will show permanently on the display. With
this programmed function, it is not possible
to view the time or the total programmed
cooking time.

Programming Cooking Time

1. Press — or = until symbol =l flashes on
the screen and press K. The time 00:00 is
displayed on the screen.

2. Select the time after which you want the
alarm to sound by pressing — or —+— You
will hear 2 beeps to confirm that the time
has been set and the clock will start count-
ing down from the selected time. Symbol
[->| flashes slowly.

3. Select a function and a cooking tempera-
ture using the oven commands.
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4. Once the cooking time is up, the oven will
turn off, an alarm will sound and symbol ||
will flash quickly.

5. Press any key to stop the alarm and turn off
symbol I=>1. The oven will switch on again.

6. Set the controls to position O to turn off
the oven.

You can change the remaining cooking time at

any time by pressing — or =+ until symbol -

starts to flash quickly. Now press to change

the time.

@El NOTE

With the Cooking Time function, the remain-
ing time will be permanently displayed on the
screen. You cannot see the current time on
the display when this function is set.

Programming the Cooking Stop Time

1. Press — or = until symbol = flashes on
the screen and press . You will see the
current time on the timer display.

2. Select the time after which you want the
alarm to sound by pressing — or + You
will hear 2 beeps to confirm that the time
has been set and the clock will start count-
ing down from the selected time. Symbol
—! flashes slowly.

3. Select a cooking function and temperature.

4. \When the cycle is finished, the oven will
turn itself off, a buzzer will sound and sym-
bol = will flash quickly.

5. Press any sensor to stop the alarm and to
turn off symbol —>I. The oven will switch on
again.

6. Set the controls to position O to turn off
the oven.

You can change the remaining cooking time at

any time by pressing — o =+ until symbol =

starts to flash quickly. Now press to change

the time.



Programming Cooking Time and Cooking
Stop Time

1. Press — or = until symbol [-| flashes on
the screen and press K. The time 00:00 is
displayed on the screen.

2. Select the cooking time, by pressing — or
—|—. Next, two beeps are heard, the remain-
ing time appears on the display and symbol
[->| flashes slowly.

3. Press — or 7+ until symbol = flashes on
the screen and press oK. You will see the
expected completion time on the timer dis-
play.

4. Select the cooking end time by pressing
— or —|— Next, a double beep is heard
and the current time is displayed on the
screen.

5. Select a cooking function and temperature.
The oven will remain disconnected with

Cooking with Pizza Meister

english

symbols =l and =!I lit up. The oven is now
programmed.

6. When it is time to start cooking, the oven
will turn on and will operate for the pro-
grammed cooking time.

7. While cooking, the remaining cooking time
is displayed and symbol =2l flashes slowly.

8. When the set cooking time has ended, the
oven will turn off, a buzzer will sound, and
symbol [=>1 will flash quickly.

9. Press any sensor to stop the alarm and to
turn off symbol I=>I. The oven will switch on
again.

10. Set the controls to © to turn off the oven.
You can change the remaining cooking time at
any time by pressing — or -t until symbol [-I
starts to flash quickly. Now press to change
the time.

To use your Pizza Meister , first preheat the oven
to the ideal cooking conditions (340 °C). To do
So:

1. Place the oven grid on the telescopic rails
fitted inside your oven.

2. Next, place the pizza stone on the oven
grid.

3. Remove the enameled tray supplied with
the oven and close the door.

AWARNING

Remember that it is very important during
the preheating to ensure that the pizza stone
has been placed inside the oven. This is to
guarantee that the pizza stone reaches the
correct temperature and the optimum cook-
ing results are obtained.

4. Turn the cooking control dial to Pizza
Meister esrer.

5. The value 340° is displayed on the clock
screen.

User Guide 183



6. When the OK sensor on the glass of the 13.When you have finished cooking your piz-
front control panel is pressed, a buzzer zas, turn the control dial to O to switch off
confirms the operation and the oven starts the oven.

to preheat until reaching the optimum
working temperature. AWARNING
7. The preheating lasts 28 minutes. The time

remaining for the preheating operation is
displayed on the clock.

Remember you have 90 minutes to cook
your pizzas. After this period, the oven will
switch off for safety reasons and the mes-
sage “STOP” is displayed.

The message STOP in the clock display will
only disappear when the oven has cooled.

AWARNING

Remember that you need 28 minutes to
preheat the oven before starting to cook the
pizzas.

8. Atthe end of the 28 minute period, the oven A CAUTION
emits a buzzing sound and 340° flashes on

the clock display. The cooking process is very fast when you

use the Pizza Meister function. Therefore we

recommend you monitor the progress and

cooking time at all times to guarantee the

10. Open the door and insert the pizza in the best results. If you do not monitor the oven,
oven using the pizza peel. your pizza may dry out or burn.

11. On closing the door, the oven cooking time
is displayed in the clock display.

9. Touch the OK sensor to switch off the buzz-
er.

12. Leave the pizza to cook for the time re-
quired (see table with cooking times for
each pizza type).

D

AWARNING @

Do not open the door unnecessarily while
cooking your pizzas to prevent heat losses.

If the door is opened and closed, the cook-
ing time displayed in the clock display re-
turns to 00:00.
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HOW TO USE THE PIZZA STONE 5. Place the pizza on the oven grid.
For the best results when cooking with your piz- 6, Cook the pizza for 10-12 minutes (or the
za stone supplied with the oven, the pizza stone time recommended by the pizza supplier).

must first be preheated with the oven empty.
This will ensure that the perfect temperature is  LIGHTING INSIDE YOUR PIZZA MEISTER

reached for cooking your pizzas. OVEN

The lights inside the oven are normally switched
off during the cooking process, regardless of the
function selected.

If you need to switch on the interior lighting while
cooking:

Place the pizza stone on the grid supported on 1. Touch the sensor on the front control

the telescopic rails supplied with the oven. This panel and the interior light will come on.
will help you to insert and remove the stone. 2. Ifthe sensor is touched again, the inte-

A rior light switches off.
COOKING FROZEN PIZZAS 7= 3. After 30 seconds, the light will switch off
This type of pizza requires different cooking con- automatically.
ditions. Proceed as follows: 4. When the oven door is opened, the interior
1. Do not use the pizza stone. light will come on.

ES = '§|

2. Turn the cooking control dial to ==, —— INFORMATION

3. Turn the temperature control dial until the ~~ During the Pizza Meister preheating func-
clock displays 200 °C or the temperature  tion, the lamp remains off and the OK sensor

recommended by the pizza supplier. is disabled.
4. Preheat the oven until the required temper-
ature is reached. When this temperature is

reached, the thermostat symbol I switch-
es off.

User Guide 15



PIZZA COOKING TABLE - TYPESOFPIZZA

You can cook the following types of pizza with your Pizza Meister oven, using this cooking table:

FROZEN
PIZZA

Function Tempera- Approximate Pizza Oven pre-
TYPE OF PIZZA " |ture control | "PProxim >N pr
control dial dial cooking time stone | heating time
Fresh homemade e | e .
dough aaoc 3-4 min YES 28 min
Ready-made fresh veereR | T .
dough 34300 3-4 min YES 28 min
; mEiSTER ; ;
Rolled thin base 3ao0c | 3-4 min YES 28 min
Rolled standard veeen | T .
dough 34300 3-4 min YES 28 min
Y
Fresh precooked = 220°C 8 min NO 15 min
pizzas FROZEN
. A , .
Frozen pizzas o 210°C 10 min NO 15 min

In short, for the best results:

1. Fresh dough and thin-base rolled dough
pizzas using the Pizza Meister

PIZZA
MEISTER

340°C

function

2. Frozen and precooked pizzas with the
A

—

function =

AWARNING

When cooking fresh dough pizzas, use the
pizza stone at the height shown in the figure.
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AWARNING

For optimum results when cooking pizzas
with fresh dough, roll out the dough as much
as possible. If the dough is not correctly
rolled out, the results will be uneven.

AWARNING

For a more toasted and crispy result, place
the pizza stone at the height indicated by the

arrows.




english

Safety functions
CHILD SAFETY LOCK

This function can be selected at any time while
using the oven.

To activate the function, press and hold until
you hear one beep and symbol H is displayed
on the screen. The clock/timer is locked.

If the oven is off and you activate the child safety
function, the oven will not work even if a cooking
function is selected.

If this function is activated while you are cook-
ing, it will only lock the electronic clock/timer
settings.

To activate the function, press and hold until
you hear one beep.

MANUAL DOOR LOCK

Available in pyrolytic models only.
This function allows the oven door to be locked.

= ;l IMPORTANT

This function can only be selected when the
oven control dial is in the rest position O .
Once the door is locked, you can start cook-
ing normally.

To activate/deactivate the door lock, proceed as
follows:

1. Press — or + until symbol EI flashes on

the screen. The current state of the door
lock is displayed. “On” if the lock is active
and “Off” if it is deactivated.

2. Press [oK. A beep is heard and the lock
starts to close if it was «Off» and to open if
it was «Onp.

AWARNING

Before turning on the lock, check that the
oven door is correctly closed. If the door is
not correctly closed, it will not lock and an
alarm is heard. if this happens, switch off
the alarm by pressing any key on the clock,
close the door correctly and activate the lock
again, following the instructions above.

3. Once the door has been completely locked/
unlocked, the new state of the door is dis-
played on the screen. If the lock is on, sym-
bol [=d remains lit on the screen.

= ;l IMPORTANT

To unlock the door while cooking, turn the
control dial to rest O and unlock the door
following the instructions above. When the
door is unlocked, turn the control dial to the
previous position to continue cooking.

Kuppersbusch Okoclean® function

This function is used to clean the grease and
dirt on the walls of the oven. To make it easier
to clean the oven, do not allow dirt to build up.
Clean the oven often.

PROGRAM THE KUPPERSBUSCH
OKOCLEAN® FUNCTION

AWARNING

Do not pour water inside the hot oven. This
could damage the enamel on the oven.

Always run the cycle when the oven is cold. If
the oven is too hot, the results may be affected
and the enamel damaged.

First remove the trays and all the accessories
from inside the oven, including the supports for
the trays or telescopic guides. Follow the in-
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structions given in the Installation and Mainte-
nance Manual provided with your oven.

1. When the oven is cold, wipe the base of the
oven with a cloth.

2. Slowly pour 200 ml of water inside the oven
chamber.

= ;l INFORMATION

For the best results, add a teaspoon of mild
washing up liquid in the water chamber be-
fore pouring it over the cloth.

3. Turn the control dial to .

4. A beep is heard to confirm that the Kup-
persbusch Okoclean® function has start-
ed, symbol flashes slowly and the time
remaining to the end of the cycle is dis-
played on the screen.

= gl IMPORTANT

The duration of this function cannot be
changed. To end the cycle early, turn the
control dialto O .

5. At the end of the cycle, the oven switches
off, a beep is heard and symbol flashes
quickly.

= ;l IMPORTANT

Do not open the oven door un-
til the end of the Okoclean® function.
The cooling phase is essential for the correct
operation of the function.

18 User Guide

6. Touch any key to stop the beeping and
switch off the symbol [«].

7. Turn the control dial to position O .

8. The oven is ready to remove any remaining
dirt and water with the cloth.

The Okoclean® function runs at low tempera-

ture. However, the cooling times may vary de-

pending on the ambient temperature.

AWARNING

Before touching the interior surface of the
oven, make sure that it has cooled.

If, after running the Okoclean® function, a more
thorough clean is required, use neutral deter-
gents and non-abrasive sponges.
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Pyrolysis self-cleaning function

AWARNING

Before running the pyrolysis cleaning cycle,
please read the safety instructions given at
the start of the Installation and Maintenance
manual closely.

This function allows you to run a pyrolysis clean-
ing cycle during which, due to the high tempera-
tures reached inside the oven, the accumulated
grease is carbonized.

As a general rule, a pyrolysis cycle should be run
every 4-5 cooking cycles, using the most suit-
able program for the amount of dirt in the oven.
The more dirt, the longer the program.

During the pyrolysis cycle, the light inside the
oven remains off.

PROGRAM THE PYROLYSIS FUNCTION

= ;l IMPORTANT

Before starting the pyrolysis function, you
must remove all the accessories and dishes
from the oven, including the supports of the
tray and/or telescopic guides. Follow the in-
structions given in the Installation and Main-
tenance Manual provided with your oven.

AWARNING

Remove any spills or excess dirt from the in-
side of the oven, as these could catch fire
during the pyrolysis function with the conse-
quent risks.

AWARNING

Before starting the pyrolysis check that the
oven door is correctly closed.

1. Turn the cooking control dial to Pyrolysis:

2. After a few seconds, symbol lights up
on the clock display and indication P2 is
read (pyrolysis program 2).

3. Now you can change the pyrolysis program
to P1, P2, P3 using keys — or —|—:
P1: Mild pyrolysis. One hour.
P2: Normal pyrolysis. One and a half hours.
P3: Intensive pyrolysis. Two hours.

4. After selecting the required program, press
. Immediately afterwards, the automatic
door lock is activated.

AWARNING

If the door is not correctly closed, it will not
lock, an alarm is heard and the pyrolysis will
not start.

If this happens, switch off the alarm by press-
ing any key on the clock, close the door cor-
rectly, turn the control dial to O and select
the pyrolysis program again, following the
instructions above.

5. When the door is locked, symbol [ lights
up on the clock display and the time re-
maining until the end of the pyrolysis func-
tion is displayed.

= ;l IMPORTANT

At this point, the oven is programmed and
runs the pyrolysis cleaning cycle. While this
cycle is running, it is not possible to select
any of the oven clock functions, except the
child safety function.

Do not try to open the oven door as this may
interrupt the cleaning process.

6. When the pyrolysis cleaning ends, a beep is
heard, symbol flashes and 0:00 is dis-
played on the clock.

7. Press any key on the clock to stop the
beeping.

8. Turn the control dial to position O .

9. The oven heating process has ended.
However, the oven is too hot and cannot
be used.
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The cooling function will continue and the
symbol = remains it until the oven has
cooled.

EE' IMPORTANT

Due to the high temperatures inside the
oven, the cooling times may vary depending
on the ambient temperature.

10. When the oven has cooled, symbol =
switches off.

11. Open the oven door and wipe the inside
with a cloth, removing the ashes produced
during the cleaning cycle. Use a non-metal
scourer to clean parts of the oven interior
that are not easily accessible.

12. When the inside of the oven is clean, do not
forget to replace the supports and acces-
sories.

13. The oven is ready to start cooking again.

= ;l IMPORTANT

If you encounter any problems with the pro-
gramming and use of this function, please
see the Installation and Maintenance guide
included with your oven.

CANCELLATION OF THE PYROLYSIS
FUNCTION

The pyrolysis function is automatic and as such
it can only be activated using the clock pro-
gramming function. To cancel an ongoing py-
rolysis cycle, it is necessary to de-programme
the oven, as follows:

1. Set the control dial to position © .
The following is displayed on the clock:
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. Depending on the temperature inside the

oven, there are two possible situations:

a) Hazardous interior temperature: In this
case, the door remains locked until the
temperature reaches a safe value.

b) Safe interior temperature: If the temper-
ature inside the oven is safe, the door
will unlock immediately.

. Once the door has unlocked and can be

opened, the time is once again displayed
on the clock.
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Tios f i leaning of the Pi I

To clean the Pizza Stone, wipe with a damp
cloth or sponge and do not use soap or deter-
gent.

A HAZARD

Never wet the stone under the tap with water
as in this case it will absorb too much water
and the stone may break when it is heated
inside the oven.

AWARNING

Remember to always dry the stone before
placing it in the oven.

If the stone has traces of solid food attached to
it, use a plastic spatula to remove it.

A HAZARD

Never use metal spatulas or sharp knives as
this may damage the surface of the stone or
break the stone.

Remember that after the pizza stone has been
used, it will not look the same as before the first
time.

Cleaning the Pizza Stone will give you the fol-
lowing benefits:

1. Prevent the appearance of ash and carbon-
ized remains on the food.

2. Extend the life of the pizza stone.
3. Help to obtain better cooking results.
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IMPORTANT

)
v

o m
1o m

DO NOT TOUCH THE INSIDE OF THE OVEN
WITHOUT PROTECTION WHEN [T IS HOT.

USE PROTECTION TO REMOVE THE TRAYS
AND GRILLS.

D

DO NOT LEAVE THE OVEN UNATTENDED
WHILE SOMETHING IS COOKING INSIDE.

SUPERVISE THE OVEN DURING THE
COOKING PROCESS.

%

DO NOT ALLOW DIRT TO BUILD UPR.

KEEP THE OVEN CLEAN.




nederlands
Veiligheidswaarschuwingen

Algemeen advies

Volg ALLE veiligheidswaarschuwingen op!

Opgelet, oververhittingsgevaar!

A Als u de oven gebruikt, bedek de bodem dan niet met
aluminiumfolie. Plaats evenmin potten of koekenpannen of
dergelijke op de ovenbodem. Als dit gebeurt, raakt de oven
oververhit en wordt het email beschadigd.

e De oven wordt heet als hij in gebruik is. De ventilator gaat aan als de oven oververhit raakt. De
ventilator blijft aan totdat de oven is afgekoeld, ook als de oven al is uitgeschakeld. Het door
de ventilator voortgebrachte geluid is normaal en betekent niet dat hij beschadigd is.

e Wanneer een gerecht met alcohol of gist wordt bereid met programma’s waarbij hete lucht
wordt gebruikt, kan de oven naar azijn ruiken. Als de geur onaangenaam is, gebruik dan een
functie zonder ventilator, zoals boven- of onderverwarming.

e De elektronische klok is uitgerust met TouchControl technologie. Voor de bediening ervan
hoeft u enkel met uw vingertoppen de symbolen aan te raken. De gevoeligheid van de
TouchControl past zich continu aan veranderende omstandigheden aan. Zorg ervoor dat het
glasopperviak van het bedieningspaneel schoon en vrij van obstakels is als u de oven aanzet.

e Als de oven niet op juiste wijze reageert als u het glas aanraakt, moet u de oven enkele
seconden uitschakelen en na een aantal seconden weer inschakelen. Door dit te doen worden
de sensoren automatisch ingesteld zodat ze weer op de aanraking van een vingertop zullen
reageren.

Aansluiting en gebruik

o Alleen KUPPERSBUSCH kookplaten ziin gemaakt en getest voor gebruik boven een
KUPPERSBUSCH oven. Gebruik geen andere kookplaten.

e Elke handeling of reparatie aan het apparaat, inclusief de vervanging van de voedingskabel,
dient te worden verricht door personeel van de bevoegde Technische Dienst met behulp van
originele reserveonderdelen. Reparaties of de bewerking door anderen kunnen het toestel
beschadigen of storingen veroorzaken die gevaarlijk kunnen zijn voor uw veiligheid.

e | aat kinderen niet in de buurt van de oven komen als deze in gebruik is omdat het toestel zeer
hoge temperaturen kan bereiken.

Er dient op gelet te worden dat kinderen niet met de oven spelen.

Dit toestel is niet bedoeld voor gebruik door personen (en kinderen) wier lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke capaciteiten beperkt zijn of die er geen ervaring mee of kennis van
hebben, behalve als zij worden gecontroleerd door en gebruiksaanwijzingen over het toestel
ontvangen van een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.
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Oven

De oven moet altijd gebruikt worden met gesloten deur.
De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid wanneer de oven wordt gebruikt voor andere
doeleinden dan de huishoudelijke bereiding van etenswaren.

e Gebruik de oven pas nadat hij in het keukenmeubel is geinstalleerd.

Bewaar geen olie, vetten of brandbare materialen in de oven. Dit kan gevaarlijk zijn als u de
oven aanzet.

e | eun niet op de geopende deur en ga er evenmin op zitten. Dit kan de ovendeur beschadigen
en uw veiligheid in gevaar brengen.

e Voor het bereiden van ongeacht welk etenswaar dient de bakplaat of het rooster in de
zijgeleiders aan de binnenkant van de oven te worden aangebracht. De bakplaat en het
rooster hebben een systeem waardoor zij gedeeltelijk uit de oven getrokken en de etenswaren
bewerkt kunnen worden.

e Plaats geen schalen of etenswaren direct op de bodem van de oven. Gebruik altijd de
bakplaten of het rooster.

e Giet geen water op de bodem van de oven als deze in gebruik is. Dit kan het email
beschadigen. Open de ovendeur zo min mogelijk tijdens het bakproces. Dit vermindert het
stroomverbruik.

e Gebruik ovenwanten als u iets in de warme oven moet zetten of eruit moet halen.

Bij gerechten met een hoog vloeistofgehalte is het normaal dat er condens op de ovendeur
ontstaat.

Voor het eerste gebruik

Verwijder de verpakking en het oude toestel.
Verwijder en recycle de verpakking op een milieuvriendelijke manier.

e Door het verpakkingsmateriaal terug te brengen blijven grondstoffen bewaard en wordt er ook
minder afval geproduceerd. Oude toestellen bevatten nog altijd waardevolle materialen. Lever
uw oude toestel in bij een speciaal inzamelpunt. Stel oude toestellen buiten werking voordat u
ze weggooit om onjuist gebruik te vermijden.

Technische informatie

Indien u de klantenservice nodig heeft of reserveonderdelen
wilt bestellen, dient u de technische gegevens door te geven.
Het gegevensplaatje van de oven bevindt zich rechts op de
zijrichel. U ziet het gegevensplaatje als de deur open is.
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nederlands

Reiniging en onderhoud

Lees dit hoofdstuk voordat u het toestel voor het eerst gaat gebruiken.

Als de oven naar behoren wordt schoongemaakt en regelmatig wordt onderhouden, dan blijft hij
vele jaren mooi en zo goed als nieuw. Wij geven u hier een aantal tips voor het onderhoud en de
reiniging van uw oven zonder de opperviakken te beschadigen.

Voor alle opperviakken

Levensgevaar!

A Gebruik geen stoomreinigers en/of apparatuur met water onder
druk.
Het toestel kan beschadigd worden en er kan een
levensgevaarlijke situatie ontstaan.

Brandwondengevaar!
A Laat het toestel afkoelen totdat u hem met uw hand kan aanraken,
voordat u de oven schoon gaat maken.

e Maak het toestel telkens na gebruik schoon. Viekken en resten die niet uit de oven zijn gehaald
kunnen de volgende keer dat de oven wordt verwarmd verbranden. Vaak kunnen dit soort
vlekken of resten niet meer worden verwijderd zonder sporen achter te laten.

e Maak bij kleine vliekken het opperviak schoon met een zachte doek, borstel of spons en
warm water met een beetje afwasmiddel. Spoel af met koud water zodat er geen resten
van het reinigingsmiddel achterblijven die verkleuring of viekken kunnen veroorzaken. Maak
onmiddellijk hierna met een doek droog.

Voor hardnekkigere vliekken worden hierna aanwijzingen gegeven met betrekking tot de diverse
oppervlakken en onderdelen.

Maak nooit schoon met

e agressieve producten of bleekmiddelen die actieve zuurstof,
chloor of andere bijtende ingrediénten bevatten.

¢ reinigingsmiddelen die krassen kunnen veroorzaken, zoals
schuurmiddelen, staalwol, staalwol met zeep, harde borstels,
metalen schuursponsjes, plastic sponzen en sponzen met een
opperviak dat krast (schuurzijde)
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Gebruik van de oven

De oven is bestemd voor het bereiden, grillen, bakken en warm houden van gerechten. De oven
dient niet te worden gebruikt voor het ontdooien van rauw vlees of rauwe vis.

Gebruik de oven alleen als hij in een geschikt meubel is geinstalleerd. Gebruik de oven uitsluitend
op de manier zoals omschreven in deze gebruiksaanwijzing. Elk ander gebruik is niet in
overeenstemming met de eisen en kan leiden tot de beschadiging van het materiaal of zelfs tot
persoonlijk letsel. De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade veroorzaakt door
ongeschikt gebruik.

De oven is uitsluitend bestemd voor gebruik in een particulier huishouden. Commercieel gebruik is
niet toegelaten. De oven is niet geschikt voor de verwarming van een kamer. Het licht in de oven is
alleen bestemd voor het verlichten van de ovenruimte en niet als kamerverlichting. De ovendeur is
alleen bestemd voor het afsluiten van de oven.

Gebruik de oven alleen voor het bereiden, grillen, bakken en warm
houden van gerechten!

Meegeleverd materiaal

Meegeleverd materiaal:
1 x Oven

1 x Emaille bakplaat

1 x Grillrooster

1 x Diepe bakplaat

1 x Pizzaschep

1 x Pizzasteen

Montagemateriaal:
2 x Montagebouten
2 x Telescopische geleiders

Toebehoren:

1 x Instructiehandleiding
1 x Installatiehandleiding
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Beschrijving van de oven

ED voorkant bedieningspaneel
a Deurvergrendeling
Grillverwarmingselement
Bakbliksteun

Pizzasteen en ovenrooster

Bakplaat

Scharnier

Binnenglas
Koelluchtuitlaat

Unitbevestiging
Lamp

3688800800

Achterpaneel

@ Turbine

€Y Afdichting ovendeur
€5 Deur

D Functieschakelaar
D Elektronische klok/timer
[ 3 ] Temperatuurschakelaar
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Symbolen functieschakelagar

Modellen CBP 6332.0S

mEISTER m\( oo x — —
O gzoc % [ 7 Fo0 2, A= W= D>

Functies vandeovepn

= INFORMATIE

Raadpleeg voor een beschrijving voor ie-
dere functie de kookgids die met de oven
is meegeleverd.

DE OVEN UITSCHAKELEN
PIZZA MEISTER

«  HKOCLEAN

PYROLYSE
X ONTDOOIEN
ECO ECO

FF%'EN ONDERPLAAT+TURBO
A OKOTHERM HETELUCHT
o MAXIGRILL
w GRILL
= CONVENTIONEEL
>>  SNEL VOORVERWARMEN

Introducti e Pi Meist

Uw nieuwe Pizza Meister-oven brengt een re-
volutie in het maken van pizza's thuis, dankzij
het exclusieve speciale verwarmingsproces op
hoge temperatuur. De speciale verwarmfunctie
in combinatie met de pizzasteen die ook wordt
meegeleverd laat u in maar een paar minuten
heerlijke pizza‘s bereiden met gebruik van zelf-
gemaakt pizzadeeg, net als in de beste pizze-
ria‘s.

De oven werkt op elektriciteit en functioneert op
zeer hoge temperaturen (340 °C). Het speciale
structuurontwerp en de versterkte isolatie voor-
komt dat de intense hitte binnenin de oven naar
buiten kan komen, waardoor u thuis volledig
veilig en comfortabel gerechten kunt bereiden.

Naast het maken van pizza‘s met perfect vers
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deeg kunt u uw Pizza Meister-oven ook gebrui-
ken om allerlei soorten conventionele pizza's te
bereiden, waaronder voorgebakken, met kant-
en-klare bodem, diepvriespizza's, enz.

De Pizza Meister is een ultramoderne multifunc-
tionele oven die ook kan worden gebruikt om
traditionele gerechten te bereiden net als in een
traditionele oven.

En tot slot wordt het reinigen een snelle, eenvou-
dige en comfortabele taak, zonder dat er chemi-
sche producten of inspanningen nodig zijn. Kies
de juiste pyrolysecyclus, afhankelijk van hoe vuil
de oven is. Als de cyclus is voltooid, veegt u de
opperviakken gewoon af met een vochtige doek
om eventuele sporen van as te verwijderen (zie
reinigingsfunctie).



nederlands

Beschriivi le elektronische klok/ti

TOETSEN

-, en —|—: Staat het programmeren van de
functies van de elektronische klok/timer toe

SYMBOLEN
Functies van de klok

CX KOOKWEKKER: Gaat branden als de
kookwekkerfunctie van de klok wordt gese-
lecteerd. Geeft een geluidssignaal na afloop
van de ingestelde tijd. De oven gaat niet uit
nadat de tijd is afgelopen. Deze functie kan
ook gebruikt worden wanneer de oven in
gebruik is.

|- en | PROGRAMMERING: Gaat branden
om aan te geven dat de oven is geprogram-
meerd (bereidingstijd, eindtijd of totaal).

o || Bereidingstijd: Met deze functie kunt u
de bereidingstijd programmeren, waarna de
oven automatisch uitschakelt.

e —| Eindtijd van het bakproces: Met deze
functie kunt u de eindtijd programmeren,
waarna de oven automatisch uitschakelt.

e || en —>| Duur en eindtijd van het bak-
proces: Om de duur en de eindtijd van het
bakproces te programmeren. De oven gaat
op de ingestelde tijd automatisch aan en
functioneert gedurende de geselecteerde be-
reidingstijd (bereidingstijd). Vervolgens gaat
hij automatisch uit op het aangeduide tijdstip
(eindtijd).

4 VERGRENDELING VAN DE KLOK/TI-
MER: Geeft aan dat de touchtoetsen van
de klok zijn geblokkeerd zodat ze niet door
kleine kinderen kunnen worden ingedrukt.

Andere functies

ﬂ VERWARMING: Geeft aan dat de oven het
voedsel verhit.

[*] BKOCLEAN: Gaat branden tidens de
Kuppersbusch Okoclean®-functie.

PYROLYSE: Alleen voor pyrolytische
modellen. Gaat branden tijdens de pyroly-
sefunctie.

- DEURVERGRENDELING: Alleen voor
pyrolytische modellen. Geeft aan dat de
deur is vergrendeld. Dit kan handmatig of
automatisch tijdens de pyrolysefunctie zijn
gebeurd.

ALET oP

De gevoeligheid van de touchtoetsen past
zich continu aan de omgevingsomstandig-
heden aan. Wanneer u de oven op het elek-
triciteitsnet aansluit, dient u erop te letten
dat het oppervlak van het bedieningspaneel
op de voorkant schoon en obstakelvrij is.
Als u de toetsen met uw vinger aanraakt
maar de oven niet op juiste wijze reageert,
koppel dan de oven van het elektriciteitsnet
los en sluit hem na een tijdje opnieuw aan.
Op deze manier worden de sensoren auto-
matisch ingesteld en reageren zij opnieuw
nadat ze met de vinger worden aangeraakt.

DE TIJD INSTELLEN

e De bedieningsknoppen en de tempera-
tuurschakelaars moeten op stand ©
staan om de oventijd in te stellen.

e Als u de stekker van de oven in het stop-
contact steekt, knippert de klok 12:00.

e Druk op — of —|— om de uren aan te pas-
sen en daarna de minuten. Twee piepjes
achter elkaar bevestigen de geselecteerde
tijd.
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e Druk om de tijd te wijzigen op — of —+— Q
totdat de tijd gaat knipperen. Druk op LET OP
en volg de in het vorige punt omschreven

s Bijeenstroomonderbrekingwordtdehele pro-
aanwijzingen op.

grammering van de elektronische klok gewist.

= El Draai in dit geval de functie- en temperatuur-
OPMERKING schakelaars naar stand O .

Uw klok heeft een nachtverlichtingsfunctie, De aanduiding 12:00 verschint, waar-

zodat de lichtsterkte van het scherm tussen na u de tijd kunt instellen volgens

00:00 en 6:00 uur wordt gedimd. de eerder genoemde  aanwijzingen.

Als de ovendeur voor de stroomonderbre-
king vergrendeld was, gaat het vergrendel-
symbool branden totdat de deur wordt ont-
grendeld.

Dit kan een paar minuten duren, afhankelijk
van de temperatuur van de oven. In deze
tijd kan de klok niet worden gelijkgezet.
Nadat de ovendeur is ontgrendeld, kunt u de
klok gelijkzetten volgens de eerder genoem-
de aanwijzingen.

Gebruik van uw oven

HANDMATIGE WERKING e U zult zien dat het symbool i tijdens het

bakproces gaat branden om aan te geven
dat het gerecht wordt verhit. Dit symbool
gaat uit wanneer de geselecteerde tempe-
ratuur is bereikt.

e Zodra de klok is ingesteld, is de oven klaar
voor gebruik. Selecteer een temperatuur en
bakfunctie.

= gl INFORMATIE e Stel de bediening in op © om de oven uit
te schakelen.

Bij modellen met elektronische tempera-

tuurregeling wordt de temperatuur op het @El

scherm van de klok weergegeven als aan de INFORMATIE

keuzeknop wordt gedraaid. Aan het begin van een bakproces geeft de
oven aan hoe lang het bakken al aan de

Nadat de temperatuur is geselecteerd, gaat
het scherm automatisch weer terug naar de
klokweergave.

gang is.

Om tijdens het bereidingsproces de tempe-
ratuur weer te geven, draait u aan de tem-
peratuurschakelaar om de temperatuur te
wijzigen.
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OVENTIMERFUNCTIE

De kookwekker programmeren

1. Druk op — of + totdat symbool [l op
het scherm knippert en druk dan op oK. De

tijd 00:00 wordt op het scherm weergege-
ven.

2. Selecteer het tijdstip waarop de kookwek-
ker moet afgaan door te drukken op — of
+. Er klinken 2 pieptonen ter bevestiging
en de aftelling vanaf de geselecteerde tijd
wordt weergegeven. Symbool Q knippert
langzaam.

3. Wanneer de tijd verstreken is, klinkt er 90
seconden lang een geluidssignaal en gaat
het symbool snel knipperen.

gl OPMERKING

Met de kookwekkerfunctie gaat de oven na
afloop van de geprogrammeerde tijd niet uit.

4. Druk een willekeurige toets in om het ge-
luidssignaal uit te schakelen. Op dat mo-
ment gaat het symbool L\ it

Wilt u de tijd van de kookwekker veranderen,

voer de voornoemde stappen dan opnieuw uit.

Als u naar de timer gaat, verschijnt de resteren-

de tijd die u kunt veranderen.

;l OPMERKING

Met de kookwekkerfunctie wordt de reste-
rende tijd permanent op het scherm weerge-
geven. Als deze functie is geprogrammeerd,
kan noch de tijd noch de geprogrammeerde
totale tijd op het scherm worden weergege-
ven.

De bereidingstijd programmeren

1. Druk op — of + totdat symbool 21 op
het scherm knippert en druk dan op K. De
tijd 00:00 wordt op het scherm weergege-
ven.

2. Selecteer het tijdstip waarop de kookwek-
ker moet afgaan door te drukken op — of
+. Er klinken 2 pieptonen ter bevestiging
en de aftelling vanaf de geselecteerde tijd

nederlands

wordt weergegeven. Symbool || knippert
langzaam.

3. Selecteer een bakfunctie en -temperatuur
d.m.v. de ovenknoppen.

4. Wanneer de baktijd is verstreken, gaat de
oven uit. Het alarm gaat af en het symbool
[=| gaat snel knipperen.

5. Druk op een willekeurige knop om het ge-
luidssignaal en symbool || uit te schake-
len. De oven wordt weer ingeschakeld.

6. Zetde knoppeninstand O om de oven uit
te zetten.

U kunt de resterende bereidingstijd op elk mo-

ment wijzigen door op — of —+— te drukken tot-

dat het symbool |- snel gaat knipperen. Druk

vervolgens op om de tijd te wijzigen.

:l OPMERKING

Met de bereidingstijdfunctie wordt de reste-
rende tijd permanent op het scherm weerge-
geven. Als deze functie is geprogrammeerd,
kan de huidige tijd niet op het scherm wor-
den weergegeven.

De eindtijd van het bakproces programme-
ren

1. Druk op — of + totdat symbool = op
het scherm knippert en druk dan op . Op
het scherm verschijnt de huidige tijd.

2. Selecteer het tijdstip waarop de kookwek-
ker moet afgaan door te drukken op — of
+. Er klinken 2 pieptonen ter bevestiging
en de aftelling vanaf de geselecteerde tijd
wordt weergegeven. Symbool —>| knippert
langzaam.

3. Selecteer een temperatuur en bakfunctie.

4. \Wanneer de geprogrammeerde eindtijd is
bereikt, gaat de oven uit. Het alarm gaat af
en het symbool —| gaat snel knipperen.

5. Raak een willekeurige sensor aan om het
geluidssignaal te stoppen en het symbool
—| uit te schakelen. De oven wordt weer
ingeschakeld.
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6. Zet de knoppeninstand © om de oven uit
te zetten.

U kunt de resterende bereidingstijd op elk mo-

ment wijzigen door op — of —+— te drukken tot-

dat het symbool = snel gaat knipperen. Druk

vervolgens op [0 om de tijd te wijzigen.

Programmeren van de bereidingstijd en
einde bereidingstijd

1. Druk op — of - totdat symbool |-l op
het scherm knippert en druk dan op . De
tijd 00:00 wordt op het scherm weergege-
ven.

2. Selecteer de duur van het bakproces door
te drukken op — of + Daarna klinken
twee pieptonen, verschijnt de resterende
tijd op het scherm en knippert symbool -
langzaam.

3. Druk op — of -+ totdat symbool —=I op
het scherm knippert en druk dan op .
Op het scherm verschijnt de geprogram-
meerde eindtijd.

4. Stel de eindtijd van het bakproces in door
te drukken op — of —+— Daarna klinkt een
dubbele pieptoon en wordt de huidige tijd
op het scherm weergegeven.

5. Selecteer een temperatuur en bakfunctie.
De oven blijft uitgeschakeld en de symbo-
len I= en = blijven branden. De oven is
nu geprogrammeerd.

6. Zodra de tijd is gekomen om te starten met
bakken, gaat de oven aan en blijfft deze
voor de ingestelde bereidingstijd aan.

7. Tijdens de bereiding wordt de resterende
bereidingstijd weergegeven en knippert het
symbool [=I langzaam.

8. Wanneer de geprogrammeerde eindtijd is
bereikt, gaat de oven uit. Het geluidssignaal
Klinkt en het symbool |- gaat snel knippe-
ren.

9. Raak een willekeurige sensor aan om het
geluidssignaal te stoppen en het symbool
|- uit te schakelen. De oven wordt weer
ingeschakeld.

10. Stel de bediening in op © om de oven uit
te schakelen.

U kunt de resterende bereidingstijd op elk mo-

ment wijzigen door op — of —+— te drukken tot-

dat het symbool |- snel gaat knipperen. Druk

vervolgens op om de tijd te wijzigen.

Bereidi t Pizza Meist

Verwarm de oven voordat u de Pizza Meister
gebruikt eerst voor op de ideale bereidingscon-
dities (340 °C). Doe dit als volgt:

1. Plaats het ovenrooster op de telescopische
geleiders die zich in de oven bevinden.

2. Plaats daarna de ovensteen op het oven-
rooster.

3. Verwijder de geémailleerde bakplaat die bij
de oven is geleverd en sluit de deur.
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ALET OoP

Vergeet niet de pizzasteen in de oven te
plaatsen tijdens het voorverwarmen. Dit is
van belang om te garanderen dat de piz-
zasteen de juiste temperatuur bereikt en de
optimale bereidingsprestaties levert.

4. Draai de bereidingsschakelaar naar Pizza
Meister s,

5. Op het klokscherm wordt 340° weergege-
ven.



6. Als op de OK-sensor op het glas van het
bedieningspaneel op de voorkant wordt
gedrukt, bevestigt een geluidssignaal de
werking en begint de oven met voorverwar-
men totdat de optimale baktemperatuur
wordt bereikt.

7. Het voorverwarmen duurt 28 minuten. De
resterende voorverwarmtijd wordt op de
klok weergegeven.

ALET OP

Onthoud dat u de oven 28 minuten moet
voorverwarmen voordat u de pizza‘'s kunt
bakken.

8. Nadat de 28 minuten zijn verstreken, geeft
de oven een geluidssignaal en gaat op het
klokscherm 340° knipperen.

9. Raak de OK-sensor aan om het geluidssig-
naal uit te schakelen.

10. Open de deur en plaats de pizza in de oven
met behulp van de pizzaschep.

11. Bij het sluiten van de deur wordt de oven-
bereidingstijd in het klokdisplay weergege-
ven.

nederlands

12. Laat de pizza bakken zolang nodig (zie de
tabel met bereidingstijden voor elk soort
pizza).

ALET OoP

Open de deur tijdens de bereiding uitsluitend
als dat echt nodig is, om te voorkomen dat
er warmte verloren gaat.

Als de deur wordt geopend en gesloten,
gaat de bereidingstijd die in het klokdisplay
wordt weergegeven terug naar 00:00.

13. Als de bereiding van de pizza'‘s voltooid is,
draait u de keuzeschakelaar naar O om te
oven uit te schakelen.

ALET OP

Onthoud dat u 90 minuten de tijd heeft om
uw pizza's te bakken. Na deze periode
schakelt de oven voor veiligheidsredenen uit
en wordt de melding ‘STOP’ weergegeven.

De melding ‘STOP’ in het klokdisplay gaat
pas uit als de oven is afgekoeld.

A OPGELET

Het bakproces verloopt zeer snel wanneer
u de Pizza Meister-functie gebruikt. Daarom
raden wij u aan de voortgang en bereidings-
tijd te allen tijde te controleren om het beste
resultaat te garanderen. Als u geen toezicht
op de oven houdt, kan uw pizza uitdrogen of
verbranden.
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D

GEBRUIK VAN DE PIZZASTEEN

Om de beste resultaten te krijgen met de piz-
zasteen die bij uw oven is geleverd, moet de
pizzasteen eerst worden voorverwarmd in een
lege oven. Dit zorgt dat de perfecte temperatuur
wordt bereikt om uw pizza’s te bakken.

Plaats de pizzasteen op het rooster dat op de
telescopische geleidingen ligt die met de oven
ziin meegeleverd. Deze helpen u de steen te
plaatsen en te verwijderen.

A

—=
FROZEN
PIZZA

BAKKEN VAN DIEPVRIESPIZZA'

Dit soort pizza‘s behoeft andere bereidingscon-
dities. Ga als volgt te werk.

1. Maak geen gebruik van de pizzasteen.
A

2. Draai de bereidingsschakelaar naar &&=".

3. Draai de temperatuurschakelaar tot de klok
200 °C aanduidt of de temperatuur die door
de pizzafabrikant wordt aanbevolen.

4. Verwarm de oven voor totdat de gewenste
temperatuur wordt bereikt. Als deze tem-
peratuur wordt bereikt, schakelt het ther-

mostaatsymbool ! uit.
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5. Plaats de pizza op het ovenrooster.
6. Bak de pizza 10-12 minuten (of de tijd die
wordt aanbevolen door de pizzafabrikant).

VERLICHTING IN UW PIZZA MEISTER-
OVEN

De verlichting in de oven wordt bij iedere gese-
lecteerde functie normaliter uitgeschakeld tij-
dens het bakproces.

Als u tijdens de bereiding de binnenverlichting
wilt inschakelen:

1. Raak de —sensor op het bedieningspa-
neel op de voorkant aan en de binnenver-
lichting gaat aan.

2. Als de [o<-sensor nogmaals wordt aange-
raakt, schakelt de binnenverlichting uit.

3. Na 30 seconden gaat de verlichting auto-
matisch uit.

4. Als de ovendeur wordt geopend, gaat de
binnenverlichting aan.

= gl INFORMATIE

Tijdens het opwarmen van de Pizza Meister,
blijft de verlichting uit en wordt de OK-sensor
uitgeschakeld.




nederlands

BEREIDINGSTABEL VOOR PIZZA - SOORTEN PIZZA'S

U kunt met uw Pizza Meister-oven verschillende soorten pizza's bereiden, volgens deze bereidings-

tabel:
. Tempera- . Voorverwar-
SOORT PIzzA | Functie- | irscha- | Geschatte | Pizza- [ = 5 g
schakelaar baktijd steen
kelaar oven
Vers zelfgemaakt mzza . .
deeg gao0c | 3 -4 min. JA 28 min.
Kant-en-klaar vers Pizza . .
deeg sqoc | 3 -4 min. JA 28 min.
i hfi mESTER ; i
Opgerold uit blik 3ao0c | 3 -4 min. JA 28 min.
Opgerold standaard PIzza . .
deeg saoe | 3 -4 min. JA 28 min.
Verse voorgebakken = 220°C 8 min. NEE 15 min.
pizza‘s FROZEN
o A : .
Diepvriespizza's e 210°C 10 min. NEE 15 min.

De beste resultaten in het kort:

1. Vers deeg en opgerold pizzadeeg uit blik
met gebruik van de Pizza Meister-functie

PIZZA
MEISTER

340°C

—

functie ===

ALET OP

Diepvries'—ken voorgebakken pizza‘s met de

Gebruik bij het bakken van pizza‘s met vers
deeg de pizzasteen op de hoogte zoals aan-
gegeven in de afbeelding.

ALET OP

Rol voor optimale resultaten bij het bakken
van pizza‘s met vers deeg het deeg zoveel
mogelijk uit. Als het deeg niet juist is uitge-
rold, wordt het resultaat ongelijkmatig.

ALET OoP

Voor een meer geroosterd en knapperig re-
sultaat, plaatst u de pizzasteen op de door

de pijlen aangegeven pijlen.

Gebruikershandleiding 35



Veiligheidsfuncties
KINDERSLOT

Deze functie kan op elk moment tijdens het ge-
bruik van de oven worden ingeschakeld.

Druk om de functie te activeren in totdat u
een geluidssignaal hoort en symbool H op het
scherm wordt weergegeven. De klok/timer is
vergrendeld.

Als de oven is uitgeschakeld en u activeert het
kinderslot, dan zal de oven niet werken ook al
selecteert u een bakfunctie.

Als u deze functie activeert terwijl de oven in
werking is, wordt alleen de bediening van de
elektronische klok/timer vergrendeld.

Druk om de functie te activeren in totdat u
€én geluidssignaal hoort.

HANDMATIGE DEURVERGRENDELING

Alleen in ovens met pyrolyse.
Met deze functie kan de ovendeur worden ver-
grendeld.

= ;l BELANGRIJK

Deze functie kan alleen worden ge-
selecteerd als de ovenschake-
laar zich in de ruststand O bevindt.
Nadat de deur is vergrendeld kunt u gewoon
beginnen met het bakproces.

Ga om de deurvergrendeling in of uit te schake-
len als volgt te werk:

1. Druk op — of + totdat symbool H op
het scherm knippert. De huidige staat van

de deurvergrendeling wordt weergegeven.
“On” als de vergrendeling is ingeschakeld
en “Off” als zjj is uitgeschakeld.

2. Druk op K. Er Klinkt een geluidssignaal en
begint te vergrendelen als deze «Off» was
en te ontgrendelen als deze «On» was.

ALET oP

Controleer voordat u de vergrendeling in-
schakelt of de ovendeur correct is gesloten.
Als de deur niet correct gesloten is, zal deze
niet vergrendelen en klinkt er een alarm. In
dit geval drukt u op een willekeurige knop
op de klok om het alarm uit te schakelen,
sluit u de deur correct en activeert u de ver-
grendeling nogmaals volgens bovenstaande
instructies.

3. Als de deur volledig is vergrendeld/ontgren-
deld, wordt de nieuwe status van de deur
op het scherm weergegeven. Als de ver-
grendeling is ingeschakeld, blijfft symbool
= op het scherm branden.

= ;l BELANGRIJK

Draai om de deur tijdens de bereiding te ont-
grendelen de keuzeschakelaar naar de rust-
stand O en ontgrendel de deur volgens de
bovenstaande instructies. Draai bij een ont-
grendelde deur de keuzeschakelaar naar de
vorige stand om de bereiding voort te zetten.

K busch Okoclean®-functi

Deze functie wordt gebruikt om het vet en vuil
van de ovenwanden te reinigen. Om het reinigen
van de oven te vereenvoudigen dient u geen vuil
op te laten hopen. Reinig de oven regelmatig.
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DE KUPPERSBUSCH OKOCLEAN®-
FUNCTIE PROGRAMMEREN

ALET OP

Giet geen water in de hete oven. Dit kan het
email beschadigen.




Draai de cyclus altijd in een koude oven. Als de
oven te heet is, kan het resultaat worden bein-
vloed en het email worden beschadigd.
Verwijder eerst de bakplaten en alle accessoi-
res uit de oven, inclusief de bakplaatsteunen of
uitschuifbare geleiders. Volg de instructies op
die worden gegeven in de installatie- en onder-
houdsinstructies die met uw oven zijn meege-
leverd.

1. Veeg als de oven koud is de bodem van de
oven met een doek.

2. Schenk 200 ml water in de ovenholte.

= ;l INFORMATIE

Voeg voor de beste resultaten een theele-
pel mild afwasmiddel toe aan de waterholte
voordat u het op de doek giet.

3. Zet de keuzeschakelaar op de stand [<].

4. Er Klinkt een geluidssignaal om te beves-
tigen dat de Kuppersbusch Okoclean®-
functie in werking is gegaan, symbool
knippert langzaam en de resterende tijd
tot het einde van de cyclus wordt op het
scherm weergegeven.

= gl BELANGRIJK

De duur van deze functie kan niet gewijzigd
worden. Draai de keuzeschakelaar naar O
om de cyclus voortijdig te beéindigen.

5. Aan het einde van de cyclus schakelt de
oven uit, klinkt er een geluidssignaal en
knippert symbool snel.

nederlands

= gl BELANGRIJK

Open de ovendeur pas als de
Okoclean®-functie ten einde is gekomen.
De afkoelfase is onmisbaar voor de juiste
werking van de functie.

6. Raak een willekeurige knop aan om het ge-
luidssignaal te stoppen en symbool uit
te schakelen.

7. Zet de keuzeschakelaar op de stand O .

8. De ovenis gereed om het resterende vuil en
water met een doek te verwijderen.

De Okoclean®-functie wordt op lage tempera-

tuur uitgevoerd. De afkoeltiiden kunnen echter

variéren afhankelijk van de omgevingstempera-

tuur.

ALET OoP

Zorg ervoor dat voordat u de binnenkant van
de oven aanraakt, deze afgekoeld is.

Als er na het uitvoeren van de Okoclean®-functie
een grondigere reiniging gewenst is, maak dan
gebruik van neutrale schoonmaakmiddelen en
niet-schurende sponzen.
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Pyrolytische zelfreinigingsfunctie

ALET OP

Lees voordat u de pyrolytische reinigings-
cyclus gaat uitvoeren aandachtig de veilig-
heidsinstructies die u aan het begin van de
installatie- en onderhoudsinstructies vindt.

Met deze functie kunt u een pyrolytische rei-
niging uitvoeren. Door de hoge temperaturen
die in de oven worden bereikt, worden tijdens
deze reinigingscyclus de opgehoopte vetten
verkoold.

Als algemene norm moet de pyrolysecyclus ie-
dere 4-5 bakcycli worden uitgevoerd en gebruik
daarvoor het meest geschikte programma voor
de hoeveelheid vuil in de oven. Hoe meer vuil,
hoe langer het programma duurt.

Tijdens de pyrolysecyclus blijft de ovenverlich-
ting uitgeschakeld.

PROGRAMMEREN VAN DE PYROLYSE-
FUNCTIE

= ;l BELANGRIJK

Voor de pyrolysefunctie te starten moet u
alle accessoires en kookgerei, waaronder de
bakplaatsteunen en/of telescopische rails uit
de oven te verwijderen. Volg de instructies
op die worden gegeven in de installatie- en
onderhoudsinstructies die met uw oven zijn
meegeleverd.

ALET OP

Verwijder resten of overmatig vuil uit de bin-
nenkant van de oven, want deze kunnen tij-
dens de pyrolysefunctie vlam vatten met de
daaropvolgende risico’s.

ALET oP

Controleer voordat u de pyrolyse laat begin-
nen of de ovendeur correct is gesloten.

1. Draai de keuzeschakelaar naar Pyrolyse:
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2. Na een paar seconden gaat op het scherm

van de klok ook symbool branden en
verschijnt indicatie P2 (pyrolyseprogramma
2).

. U kunt nu het pyrolyseprogramma wijzigen
naar P1, P2 of P3 met toetsen — of —|—:
P1: Milde pyrolyse. Eén uur.

P2: Normale pyrolyse. Anderhalf uur.
P3: Intensieve pyrolyse. Twee uur.

. Na het gewenste programma te hebben
geselecteerd, drukt u op K. De automati-
sche deurvergrendeling wordt daarna met-
een geactiveerd.

ALET oP

Als de deur niet correct is gesloten, vergren-
delt hij niet, klinkt er een alarm en zal de py-
rolyse niet starten.

In dit geval schakelt u het alarm uit door een
willekeurige knop op de klok in te drukken,
sluit u de deur correct, draait u de keuze-
schakelaar naar O en selecteert u het py-
rolyseprogramma nogmaals met behulp van
de bovenstaande instructies.

5. Wanneer de deur is vergrendeld, gaat het

symbool = op het scherm van de klok
branden en wordt de resterende tijd tot het
einde van de pyrolysefunctie weergegeven.

@El BELANGRIJK

De oven is nu geprogrammeerd en voert een
pyrolytische reinigingscyclus uit. Als deze cy-
clus in werking is, kan er geen enkele oven-
klokfunctie worden geselecteerd, behalve
het kinderslot.

Probeer de ovendeur niet te openen, want
dat zou het reinigingsproces kunnen onder-
breken.

6. Als de pyrolysereiniging ten einde komt,

klinkt er een geluidssignaal, knippert sym-
bool en wordt 0:00 op de klok weerge-
geven.



7. Druk op en willekeurige toets op de klok om
het geluidssignaal te stoppen.

8. Zet de keuzeschakelaar op de stand O .

9. Het verhittingsproces van de oven is beéin-
digd. De oven is echter nog te heet en kan
niet worden gebruikt.

De koelfunctie gaat door en symbool@
blijft branden totdat de oven afgekoeld is.

EE' BELANGRIJK

Door de hoge temperaturen in de oven kan
de duur van het afkoelproces variéren afhan-
kelijk van de omgevingstemperatuur.

10. Als de oven is afgekoeld, gaat symbool =
uit.

11. Doe de ovendeur open en veeg de binnen-
kant schoon met een doek om de tijdens
de reinigingscyclus ontstane as te verwijde-
ren. Gebruik een niet-metalen schuurspons
om delen van de binnenkant van de oven
te reinigen die niet zo makkelijk toegankelijk
zijn.

12. Vergeet niet de steunen en de accessoires
weer te installeren zodra de binnenkant van
de oven schoon is.

13. De oven is weer klaar voor gebruik.

= ;l BELANGRIJK

Als u een probleem opmerkt bij de program-
mering en het gebruik van deze functie,
raadpleeg dan de installatie- en onderhouds-
instructies die bij uw oven zijn geleverd.

ANNULEREN VAN DE PYROLYSEFUNCTIE

De pyrolysefunctie is automatisch en kan daar-
om alleen worden geactiveerd met gebruik van
de klokprogrammeerfunctie. Om een functio-
nerende pyrolysecyclus te annuleren, moet de
oven als volgt worden gedeprogrammeerd:

1. Zet de keuzeschakelaar op de stand O .

Het volgende wordt op de klok weergege-
ven:
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2. Afhankelijk van de temperatuur in de oven,
bestaan er twee mogelijke situaties:

a) Gevaarlijke binnentemperatuur: In dit
geval blijft de deur vergrendeld totdat
de temperatuur een veilige waarde be-
reikt.

b) Veilige binnentemperatuur: als de tem-
peratuur in de oven veilig is, wordt hij
onmiddellijk ontgrendeld.

3. Zodra de deur is ontgrendeld en geopend
kan worden, wordt de tijd opnieuw op het
scherm van de klok weergegeven.
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T e ontimale reiniai le Dizzasi

Veeg de pizzasteen ter reiniging af met een
vochtige doek of spons en gebruik geen zeep
of reinigingsmiddel.

A GEVAAR

Maak de steen nooit nat onder de kraan,
want hierdoor absorbeert deze te veel water
en kan de steen breken als hij in de oven
wordt verhit.

ALET OP

Droog de steen altijd voordat u hem in de
oven plaatst.

Gebruik een kunststof spatel om eventuele vas-
te voedselresten van de steen te verwijderen.

A GEVAAR

Gebruik nooit metalen spatels of scherpe
messen, want dit kan het opperviak van de
steen beschadigen en deze laten breken.

Onthoud dat na het gebruik van de pizzasteen,
deze er niet meer hetzelfde uitziet als bij de eer-
ste keer.

Het reinigen van de pizzasteen geeft u de vol-
gende voordelen:

1. Het voorkomt dat er as en verkoolde resten
op het voedsel achterblijven.

2. Het verlengt de levensduur van de pizza-
steen.

3. Het zorgt voor betere bakresultaten.
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Avvertenze di sicurezza

AwViso generale

Attenersi a TUTTE le avvertenze di sicurezza!

Attenzione, pericolo di surriscaldamento!

A Quando si usa il forno, non coprire il fondo con pellicola di
alluminio né posizionarvi pentole, padelle o elementi analoghi per
evitarne il surriscaldamento e possibili danni allo smalto.

e Quando viene utilizzato, il forno diventa caldo. La ventola di raffreddamento si attiva quando
il forno si surriscalda. La ventola di raffreddamento restera attiva fino a quando il forno si
raffredda, anche dopo lo spegnimento dell’apparecchio. Il rumore prodotto dalla ventola &
normale e non indica la presenza di danni sull’apparecchio.

e Quando si cuoce un piatto contenente alcol o lievito in modalita ventilata, potrebbe prodursi
un odore di aceto. Se I'odore risulta sgradevole, usare una funzione non ventilata, come il
riscaldamento inferiore/superiore.

e |orologio elettronico dispone di tecnologia Touch-Control. Per metterlo in funzione, basta
toccare i simboli di comando sul vetro con il polpastrello delle dita. La sensibilita del comando
tattile si adatta costantemente alle diverse condizioni ambientali. Accertarsi che la superficie
del vetro del pannello di controllo sia pulita e priva di ostacoli quando si accede il forno.

e Se il forno non risponde correttamente quando si tocca il vetro, sara necessario spegnerlo per
alcuni secondi e poi riaccenderlo dopo qualche istante. Questa operazione portera i sensori a
effettuare una regolazione automatica, reagendo nuovamente al controllo tattile.

Connessione e utilizzo

e Solo i piani cottura KUPPERSBUSCH sono stati prodotti e testati per essere utilizzati sopra il
forno KUPPERSBUSCH. Non usare piani cottura di produttori diversi.

e Qualsiasi movimentazione o riparazione dell’elettrodomestico, compresa la sostituzione del
cavo di alimentazione, deve essere svolta dal personale autorizzato del servizio di assistenza
utilizzando componenti originali. Interventi di riparazione 0 movimentazione da parte di soggetti
diversi potrebbero danneggiare I'apparecchio o causarne il malfunzionamento, con pericolo
per la sicurezza dell’utente.

e Non lasciare che i bambini si avvicinino al forno mentre questo & in funzione, in quanto pud
raggiungere temperature molto elevate.

Monitorare i bambini affinché non giochino con I'apparecchio.

Questo elettrodomestico non & destinato a essere utilizzato da persone (comprese bambini)
con capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte, o da persone che non dispongano delle
necessarie conoscenze ed esperienza, tranne qualora vengano monitorate o preparate all’uso
del dispositivo da parte di una persona responsabile della loro sicurezza.
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Forno

Il forno deve essere utilizzato sempre con lo sportello chiuso.
Il produttore non si assume alcuna responsabilita per un uso del forno che sia diverso dalla
preparazione di alimenti in ambito domestico.

e Utilizzare il forno solo dopo I'installazione all'interno del modulo della cucina.

Non usare il forno per conservare olio, grassi 0 materiale infiammabile per evitare pericoli
qualora I'apparecchio venga acceso.

e Non appoggiarsi né sedersi sullo sportello aperto. Questo potrebbe danneggiarsi e mettere in
pericolo la sicurezza dell’'utente.

e Per cucinare gli alimenti nel forno, posizionare il vassoio o la griglia forniti sulle guide all’interno
del vano del forno. Le guide del vassoio e della griglia dispongono di un sistema di estrazione
parziale che facilita le operazioni all’interno del forno.

e Non posizionare alcun contenitore o alimento sul fondo del forno. Usare sempre i vassoi € la
griglia forniti.

* Non versare acqua sul fondo del forno quando viene utilizzato per evitare di danneggiarne
lo smalto. Aprire lo sportello del forno quanto meno possibile durante la cottura per ridurre |l
consumo di energia.

e Usare dei guanti da forno di protezione mentre si lavora all’interno dell’apparecchio.

e |a formazione di condensa sullo sportello del forno € normale quando si preparano piatti con
un elevato contenuto di liquido.

Prima del primo utilizzo

e Rimuovere I'imballaggio e il vecchio elettrodomestico.
Rimuovere I'imballaggio e riciclarlo nel rispetto dell’ambiente.
Restituendo il materiale dell'imballaggio, si contribuisce al recupero di materie prime € a
generare una minore quantita di rifiuti. | vecchi elettrodomestici contengono materiali preziosi.
Consegnare il vecchio elettrodomestico a un punto di raccolta per il recupero di tali materiali.
Prima dello smaltimento, i vecchi elettrodomestici devono essere resi inutilizzabili per evitarne
un uso iMmproprio.

Dati tecnici

Per contattare il sevizio post-vendita o per ordinare parti
di ricambio, sara necessario comunicare i dati tecnici
forniti con I'apparecchio.

Essi sono riportati sulla cornice laterale destra del forno
e sono visibili quando lo sportello € aperto.
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Cura e pulizia

Leggere questo capitolo prima di utilizzare I'elettrodomestico per la prima volta.

Se pulito e adeguatamente mantenuto, il forno dovrebbe restare in perfette condizioni e
funzionante per molti anni. Di seguito riportiamo una serie di istruzioni per curare e pulire tutte le
superfici senza danneggiarle.

Per tutte le superfici

Pericolo di morte!

A Non usare dispositivi per la pulizia a vapore e/o a pressione nel
forno. L’elettrodomestico potrebbe danneggiarsi e causare
pericolo di morte.

Pericolo di ustione!
A Lasciare raffreddare I’elettrodomestico fino a quando sara
possibile toccarlo con la mano prima della pulizia.

e Pulire 'apparecchio dopo ogni utilizzo. Macchie o residui di cibo non rimossi possono bruciare
al riscaldamento successivo dell’apparecchio. Spesso non e possibile rimuovere questi tipi di
macchie o sporco senza lasciare tracce.

e |n presenza di macchie leggere, pulire le superfici con un panno, una spazzola o una spugna
morbida e acqua calda con I'aggiunta di un detergente per piatti. Sciacquare con acqua
fredda in modo da eliminare completamente il detergente, che altrimenti potrebbe decolorare
la superficie o causare ulteriori macchie. Asciugare subito dopo con un panno

Di seguito riportiamo alcune istruzioni su come rimuovere le macchie piu difficili dai diversi elementi
e superfici.

Non pulire mai con...

¢ Prodotti aggressivi o candeggina contenente ossigeno attivo,
cloro o altri ingredienti corrosivi.

e Prodotti per la pulizia che possono causare graffi come agenti
abrasivi, lana d’acciaio, lana d’acciaio saponata, spazzole dure,
pagliette metalliche, spugne in plastica o con una superficie
abrasiva (lato abrasivo).
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Uso del forno

Il forno € destinato a cuocere, arrostire, preparare alimenti lievitati e mantenere in caldo le
pietanze. Non usare il forno per scongelare carne o pesce.

Usare il forno solo se inserito in un modulo adeguato all’'interno di una cucina. Usare I'apparecchio
esclusivamente come descritto nelle presenti istruzioni di utilizzo. Non € consentito un uso diverso,
secondo i presenti requisiti, che altrimenti potrebbe portare a danni materiali e persino lesioni
personali. Il produttore non si assume alcuna responsabilita per danni derivanti da un utilizzo
diverso da quello previsto.

Il forno & destinato esclusivamente all’uso in ambito domestico. E escluso qualsiasi uso
commerciale. Il forno non & adatto per riscaldare gli ambienti. La luce presente all’interno del forno
€ destinata esclusivamente a illuminare I'apparecchio e non lo spazio circostante. Lo sportello del
forno deve essere mantenuto chiuso.

Usare il forno esclusivamente per cuocere, arrostire, preparare
alimenti lievitati e mantenere in caldo le pietanze!

Materiale in dotazione

Materiale in dotazione:

1 x Forno

1 x Vassoio smaltato per cottura al forno
1 x Grill

1 x Teglia da forno

1 x Pala per pizza

1 x Teglia per pizza

Materiale per il montaggio:
2 x Bulloni per il montaggio
2 x Guide telescopiche

Accessori:

1 x Manuale di istruzioni
1 x Manuale di installazione
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ED Pannelio dei comandi frontale
@ Blocco sportello

ED Elemento riscaldante gril

o Supporto vassoio

D Pictra per pizza e griglia da forno
@D Vassoio

Cardine

D Vetro dello sportello

D sbocco per raffreddamento aria

€ Sistemi montaggio unit’

(11] Lampada

3 Pannelio posteriore

EE) Ventola

5 Guarnizione sportello del forno
5 sportelo

Modelli CBP 6332.0S 1 2 3

(1] Manopola di comando funzione

a Orologio elettronico/timer

© Manopola di comando temperatura
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Simboli la di o funzi

Modelli CBP 6332.0S

O mEEA o
340°C <

Funzioni del forno

X
3
I

-

=|=| INFORMAZIONI

Per una descrizione di come usare ciascu-
na delle funzioni, vedere il manuale di cottu-
ra incluso nel forno.

©) SPEGNIMENTO FORNO
PIZZA MEISTER

«  HKOCLEAN

PIROLISI

A ELEMENTO INFERIORE
+VENTOLA

FROZEN
PIZZA

A OKOTHERM ARIA VENTILATA

o MAXIGRILL

wv  GRILL
%  DEFROST
=  STATICO
ECO ECO 55  PRE-RISCALDAMENTO
SOPRA E SOTTO
P i il Pi Meis

I nuovo forno Pizza Meister rivoluzioner” il modo
di preparare la pizza a casa, grazie all’esclusivo
processo speciale di riscaldamento ad alte
temperature. La funzione riscaldamento spe-
ciale, combinata con la pietra per pizza inclusa
nel pacchetto, permetter” di preparare in pochi
minuti pizze deliziose, utilizzando un impasto
fatto in casa, proprio come nei migliori ristoranti.

Il forno & elettrico e opera a temperature molto
elevate (340 °C). Lo speciale design e l'isola-
mento rinforzato impediscono al calore intenso
proveniente dall’'interno del forno di fuoriuscire,
permettendo di cucinare a casa in tutta como-
dit” e sicurezza.

Oltre alle pizze fatte con I'impasto casalingo,

il forno Pizza Meister permette di cuocere ogni
tipo di pizza tradizionale, incluse le precotte, le
congelate, quelle ad impasto preconfezionato,
ecc.

I Pizza Meister &€ un forno all’avanguardia e
multi-funzione, che pu” anche essere utilizzato
per preparare pasti come in un forno tradizio-
nale.

Infine, pulire diventa veloce, semplice e como-
do, senza il bisogno di alcun prodotto chimico
o alcuno sforzo. Selezionare il ciclo di pirolisi
adeguato, a seconda di quanto sia sporco il
forno. Quando finisce, semplicemente passare
un panno umido sulle superfici per rimuovere le
tracce di cenere (vedere funzione pulizia).
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EDTASTI

-, e —|—: Permette di programmare le fun-
zioni dell’orologio elettronico/timer

@sIMBOLI

Funzioni dell’orologio

CX CICALINO: Si illumina se si sceglie la fun-
zione cicalino dell’orologio. Quando finisce
il tempo produce un segnale acustico. I
forno non si spegne quando scatta il timer.
Questa funzione pud essere usata anche
quando il forno & in uso.

[ e | PROGRAMMI: Si illumina per indica-
re che il forno € stato programmato (tempo
di cottura, tempo di arresto o tempo totale).

e || Tempo di cottura: Questa funzione
permette di programmare il tempo di cottu-
ra, dopodiché il forno si spegnera automati-
camente.

e —ITempo di arresto di cottura: Questa
funzione permette di programmare il tempo
di arresto di cottura, dopodiché il forno si
spegnera automaticamente.

e || e =l Tempo di cottura e tempo di
arresto di cottura: Questa impostazione
permette di programmare il tempo di cottura
e il tempo di arresto di cottura. Il forno si ac-
cende automaticamente all’orario impostato
e funziona per il tempo di cottura selezionato
(Tempo di cottura). Si spegne quindi automa-
ticamente all’orario indicato (Tempo di arresto
di cottura).
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4 BLOCCO OROLOGIO/TIMER: Indica che
i tasti touch per I'orologio/timer sono bloc-
cati, impedendo modifiche da parte di bam-
bini piccoli.

Altre funzioni

§ RISCALDAMENTO: Indica che il forno tra-
smette calore all’alimento.

OKOCLEAN: Si accende mentre & attiva la
funzione Kuppersbusch Okoclean®.

PIROLISI Solo per i modelli pirolitici. Si
accende mentre & attiva la funzione Pirolisi.

- BLOCCO SPORTELLO: Solo per i mo-
delli pirolitici. Indica che lo sportello &
bloccato, manualmente o automaticamen-
te, mentre la funzione pirolisi € attiva.

AATTENZIONE

La sensibilita dei tasti touch si adatta
continuamente alle condizioni ambienta-
li. Assicurarsi che la superficie in vetro del
pannello dei comandi sia pulita e senza
ostacoli quando si collega la spina del forno.
Se l'orologio non risponde correttamente
quando si toccano i tasti, staccare la spina
del forno per qualche secondo e poi riattac-
carla di nuovo. Questo permettera ai senso-
ri di regolarsi automaticamente in modo che
possano reagire di nuovo ai comandi touch.

IMPOSTARE L'ORARIO

e Per impostare I'orario del forno, & neces-
sario ruotare nella posizione O le mano-
pole di comando funzione e temperatura.

e Quando si collega la spina del forno, sull’o-
rologio lampeggera I'orario 12:00.

e Premere — o —|— per aggiustare I'ora e poi
i minuti. Due bip, uno dopo I'altro, confer-
mano I'orario selezionato.

e Per modificare I'orario, premere — o —|—
finché i numeri non iniziano a lampeggiare.
Premere e seguire le istruzioni dei punti
precedenti.



gl NOTA

La luce dell’orologio ha una modalita nottur-
na in modo che la luce del display si attenui
tra le ore 00:00 e 6:00.

Usare il forno

italiano

AATI’ENZIONE

Nel caso di un’interruzione di cor-
rente, le impostazioni dell’orolo-
gio elettronico Si cancelleranno.

Se accade, ruotare le manopole di comando
funzione e temperatura nella posizione © .

Apparira  12:00 sul display e si po-
tra nuovamente impostare I'ora-
rio come descritto precedentemente.

Se lo sportello del forno era bloccato pri-
ma dell’interruzione di corrente, il simbolo
del blocco rimarra acceso finché non verra
sbloccato.

Cio potrebbe richiedere diversi minu-
ti, a seconda della temperatura all’in-
terno del forno, e durante questo tem-
po non sara possibile impostare I'orario.
Una volta che lo sportello viene sbloccato,
sara possibile impostare nuovamente I'orario
come descritto sopra.

MANUALE DI FUNZIONAMENTO

e Dopo aver impostato I'orologio, il forno &
pronto all’'uso. Selezionare una funzione di
cottura e una temperatura.

= ;l INFORMAZIONI

Nei modelli con il controllo elettronico della
temperatura, quando il selettore & girato, il
display dell’orologio mostrera la temperatu-
ra.

Dopo aver selezionato la temperatura, |l
display dell’orologio riapparira automatica-
mente.

Per mostrare la temperatura durante il pro-
cesso di cottura, ruotare la manopola di co-
mando per cambiare la temperatura.

Durante la cottura, il simbolo § si illumine-
ra per indicare che viene trasmesso calore
all’alimento. Questo simbolo si spegne da
solo quando & stata raggiunta la tempera-
tura selezionata.

Impostare i comandi su O per spegnere il
forno.

@El INFORMAZIONI

Quando si inizia a cucinare, il forno mostrera
da quanto tempo ¢ in funzione.

Manuale utente 49



FUNZIONE TIMER FORNO
Programmazione Cicalino

1. Premere — o —|— finché il simbolo [:l non
lampeggia sullo schermo e poi premere
. L'orario 00:00 apparira sul display.

2. Selezionare il periodo di tempo dopo il qua-
le si vuole far suonare I'allarme premendo
—o0 —|— Si sentiranno due bip a conferma
che il periodo di tempo & stato impostato e
I’orologio iniziera a fare il conto alla rovescia
dall’orario selezionato. Il simbolo Q lam-
peggia lentamente.

3. Una volta scaduto il tempo, un segnale
acustico suonera per 90 secondi e il sim-
bolo /) lampeggera velocemente.

El NOTA

Con la funzione Cicalino, il forno non si spe-
gnera una volta scaduto il tempo.

4. Premere qualsiasi tasto per fermare I'allar-
me. Successivamente, il simbolo scom-
parira.

Se si desidera modificare il periodo di tempo

del cicalino, ripetere i passi precedentemente

descritti. Dopo essere entrati nel controllo del
timer, apparira il tempo rimanente, con la pos-
sibilita di aggiustarlo.

= ;l NOTA

Con la funzione Cicalino, il tempo rimanente
sara sempre mostrato sul display. Con que-
sta funzione programmata, non sara possibi-
le vedere I'orario o il tempo di cottura totale
programmato.

Programmazione Tempo di cottura

1. Premere — o = finché il simbolo - non
lampeggia sullo schermo e poi premere
. L'orario 00:00 apparira sul display.

2. Selezionare il periodo di tempo dopo il qua-
le si vuole far suonare I'allarme premendo
—o0 —|— Si sentiranno due bip a conferma
che il periodo di tempo €& stato impostato e
I’orologio iniziera a fare il conto alla rovescia
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dall’orario selezionato. Il simbolo =] lam-
peggia lentamente.

3. Selezionare una funzione e una temperatu-
ra di cottura utilizzando i comandi del forno.

4. Una volta che il periodo di tempo di cottura
e terminato, il forno si spegnera, suonera
un allarme e il simbolo || lampeggera ve-
locemente.

5. Premere qualsiasi tasto per arrestare I'al-
larme e spegnere il simbolo =21, 1l forno si
accendera di nuovo.

6. Impostare i comandi su O per spegnere il
forno.

Si pud modificare il periodo di tempo di cottura

rimanente in qualsiasi momento premendo — o

~+ finché il simbolo 11 non inizia a lampeggiare

velocemente. Ora premere per cambiare |l

periodo di tempo.

= ;l NOTA

Con la funzione Tempo di cottura, il tempo
rimanente verra mostrato sempre sul display.
Non ¢ possibile vedere I'orario corrente sul
display quando questa funzione & impostata.

Programmazione Tempo di arresto di
cottura

1. Premere — o = finché il simbolo = non
lampeggia sullo schermo e poi premere
. Sara possibile visualizzare I'orario cor-
rente sul display.

2. Selezionare il periodo di tempo dopo il qua-
le si vuole far suonare I'allarme premendo
— o . Si sentiranno due bip a conferma
che il periodo di tempo & stato impostato e
I'orologio iniziera a fare il conto alla rovescia
dall’orario selezionato. Il simbolo —I lam-
peggia lentamente.

3. Selezionare una funzione di cottura e una
temperatura.

4. Quando il ciclo ¢ finito, il forno si spegnera
da solo, suonera un allarme e il simbolo =
lampeggera velocemente.



5. Toccare qualsiasi sensore per arrestare I'al-
larme e per spegnere il simbolo —2. Il forno
si accendera di nuovo.

6. Impostare i comandi su O per spegnere il
forno.

Si pud modificare il periodo di tempo di cottura
rimanente in qualsiasi momento premendo — o
— finché il simbolo —>| non inizia a lampeggiare
velocemente. Ora premere per cambiare il
periodo di tempo.
Programmazione Tempo di cottura e
Tempo di arresto di cottura

1. Premere — o = finché il simbolo -1 non
lampeggia sullo schermo e poi premere
. L'orario 00:00 apparira sul display.

2. Selezionare il periodo di tempo di cottura
premendo — o + In seguito, si sentiran-
no due bip, il tempo rimanente apparira sul
display e il simbolo 1=l lampeggera lenta-
mente.

3. Premere — o —+ finché il simbolo —>| non
lampeggia sullo schermo e poi premere [ox].
Sara possibile visualizzare il periodo di tem-
po di completamento previsto sul display
del timer.

4. Selezionare il periodo di tempo di fine cot-
tura premendo — o —+— In seguito, si sen-
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tira un doppio bip e I'orario corrente verra
mostrato sullo schermo.

5. Selezionare una funzione di cottura e una
temperatura. Il forno rimarra scollegato con
i simboli Il e = illuminati. Ora il forno &
programmato.

6. Quando ¢ il momento di iniziare la cottura,
il forno si accendera e funzionera per il pe-
riodo di tempo di cottura programmato.

7. Mentre cuoce, verra mostrato il tempo di
cottura rimanente ¢ il simbolo =l lampeg-
gera lentamente.

8. Quando il periodo di tempo di cottura & ter-
minato, il forno si spegnera da solo, suone-
ra un cicalino e il simbolo || lampeggera
velocemente.

9. Toccare qualsiasi sensore per arrestare I'al-
larme e per spegnere il simbolo I-1. Il forno
si accendera di nuovo.

10. Impostare i comandi su O per spegnere il
forno.

Si pud modificare il periodo di tempo di cottura

rimanente in qualsiasi momento premendo — o

= finché il simbolo 1= non inizia a lampeggiare

velocemente. Ora premere per cambiare |l

periodo di tempo.

cuci Pi Meist

Per usare Pizza Meister, per prima cosa pre-ri-
scaldare il forno fino alla temperatura ideale per
cucinare (340°C). Per farlo:

1. Posizionare la griglia da forno nelle guide
telescopiche presenti all’interno del forno.

2. Successivamente, posizionare la pietra per
pizza sopra la griglia.

3. Rimuovere il vassoio smaltato incluso e
chiudere lo sportello.

AATI’ENZIONE

Si ricorda che € molto importante assicurar-
si che durante il pre-riscaldamento la pietra
per pizza sia stata posizionata all'interno del
forno Cio per permettere alla pietra di rag-
giungere la temperatura corretta e garantire
cosi risultati di cottura ottimali.

4. Ruotare la manopola di comando su Pizza
Meister gasres.

5. Il valore 340° viene mostrato sullo schermo
dell’orologio.
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6.

Quando viene premuto il sensore OK sul
vetro del pannello dei comandi frontale, un
cicalino conferma I'operazione e il forno
inizia a pre-riscaldarsi fino a raggiungere la
temperatura di lavoro ottimale.

Il pre-riscaldamento dura 28 minuti. Il tem-
po rimanente per il pre-riscaldamento verra
mostrato sull’orologio.

8.

9.

AATTENZIONE

Ricordarsi che sono necessari 28 minuti per
pre-riscaldare il forno prima di iniziare a cuo-
cere le pizze.

Al termine dei 28 minuti, il forno emette un
suono e 340° lampeggia sul display dell’o-
rologio.

Toccare il sensore OK per spegnere I'allar-
me.

10. Aprire lo sportello e inserire la pizza nel for-

no utilizzando la pala per pizza.

11. Dopo aver chiuso lo sportello, il periodo di

tempo di cottura viene mostrato sul display
dell’orologio.

12. Lasciare cuocere la pizza per il tempo ri-

chiesto (vedere tabella con tempi di cottura
per ogni tipologia di pizza).
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AATTENZIONE

Non aprire lo sportello inutiimente mentre
si cuociono le pizze per impedire perdite di
calore.

Se lo sportello viene aperto e chiuso, il perio-
do di tempo di cottura mostrato sul display
dell’orologio ritornera a 00:00.

13. Una volta terminata la cottura delle pizze,

ruotare la manopola su O per spegnere il
forno.

AATTENZIONE

Ricordarsi che si hanno a disposizione 90
minuti per cuocere le pizze. Trascorso tale
periodo di tempo, il forno si spegnera per
motivi di sicurezza e il messaggio “STOP”
verra mostrato.

II'messaggio STOP sul display dell’orologio
scomparira solo una volta che il forno si &
raffreddato.

AAWERTENZA

Il processo di cottura & molto veloce quando
si utilizza la funzione Pizza Meister. Di conse-
guenza, raccomandiamo un controllo conti-
nuo del progresso e del tempo di cottura per
garantire i risultati migliori. Se non si presta
attenzione al forno, la pizza potrebbe sec-
carsi o bruciarsi.



D

COME USARE LA PIETRA PER PIZZA

Per ottenere i risultati migliori con la pietra per
pizza, essa deve essere prima pre-riscaldata
con il forno vuoto. Questo assicurera che venga
raggiunta la temperatura perfetta per cuocere la
pizza.

Posizionare la pietra per pizza sulla griglia che
poggia sulle guide telescopiche. Cio facilitera
I'inserimento e la rimozione della pietra all’inter-
no del forno.

A

—

CUCINARE PIZZE CONGELATE ==x

Questa tipologia di pizza richiede diverse condi-
zioni di cottura. Procedere come segue:

1. Non usare la pietra per pizza.
2. Ruotare la manopola di comando cottura
A

nella posIiZIoNe razzen

3. Ruotare la manopola di comando tempe-
ratura fino a quando I'orologio non mostra
200°C o la temperatura raccomandata dal
fornitore della pizza.

4. Pre-riscaldare il forno finché non viene rag-
giunta la temperatura richiesta. Quando
viene raggiunta la temperatura, il simbolo

del termostato U si spegnera.

italiano

o

Posizionare la pizza sopra la griglia.

o

Cuocere la pizza per 10-12 minuti (o per
il tempo raccomandato dal fornitore della
pizza).

ILLUMINAZIONE ALLINTERNO DEL
FORNO PIZZA MEISTER

Le luci all’interno del forno sono normalmente
spente durante il processo di cottura, indipen-
dentemente dalla funzione selezionata.

Se si ha necessita di accendere lilluminazione
interna durante il processo:

1. Toccare il sensore nel pannello dei co-
mandi frontale e le luci interne si accende-
ranno.

2. Se si tocca nuovamente il sensore , le
luci interne si spengono.

3. Dopo 30 secondi, le luci si spengono auto-
maticamente.

4. Quando lo sportello del forno viene aperto,
le luci interne si accendono.

INFORMAZIONI

Durante la funzione pre-riscaldamento del
Pizza Meister, le luci rimangono spente e il
sensore OK e disabilitato.
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TABELLA COTTURA PIZZA - TIPOLOGIEDIPIZZA

Si possono cucinare le seguenti tipologie di pizza con il forno Pizza Meister, utilizzando questa

tabella di cottura:

Manopola . . .
TIPOLOGIA DI Manopola comando Tempo di cot_- Pietra Tgmpo di pre-
comando tura approssi- per riscaldamen-
PIZZA . tempera- . -
funzione mativo pizza to forno
tura
Impasto casalingo e | e ; .
appena fatto aaoc 3-4 min Sl 28 min
Impasto preconfezio- PIzza . y .
nato a0 | 3-4 min Sl 28 min
i ; Msfgrzea i i i
Base sottile spianata | 808 | 3-4 min S 28 min
Impasto spianato veeren | T i .
standard 34300 3-4 min Sl 28 min
. Y , .
Pizze precotte =, 220°C 8 min NO 15 min
, A , .
Pizze congelate i 210°C 10 min NO 15 min

In breve, per i migliori risultati:

1. Impasto fresco e impasto spianato sottile

con la funzione Pizza Meister

—
FROZEN
PIZZA

AATTENZIONE

PIZZA
MEISTER

340°C
2. Pizze congelate e precotte con la funzione
A

Con le pizze ad impasto fresco, utilizzare la
pietra per pizza all’altezza mostrata in figura.
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AATTENZIONE

Per risultati ottimali con la cottura di impasto
fresco, stendere I'impasto il piu possibile. Se
I'impasto non & correttamente spianato, i ri-
sultati saranno irregolari.

AATI’ENZIONE

Per un risultato piu tostato e croccante, po-
sizionare la pietra per pizza all’altezza indica-
ta dalle frecce.
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Funzioni di si

BLOCCO DI SICUREZZA PER BAMBINI

Questa funzione puo essere selezionata in qual-
siasi momento mentre si utilizza il forno.

Per attivare la funzione, tenere premuto fin-
ché non si sente un bip e il simbolo | appare
sullo schermo. L’ orologio/timer & bloccato.

Se il forno & spento e si attiva la funzione di sicu-
rezza per bambini, esso non funzionera anche
se & selezionata una funzione di cottura.

Se questa funzione ¢ attivata durante la cottura,
essa blocchera solo le impostazioni dell’orologio
elettronico.

Per attivare la funzione, tenere premuto fin-
ché non si sente un bip.

BLOCCO SPORTELLO MANUALE

Disponibile solo nei modelli pirolitici.
Questa funzione permette di bloccare lo spor-
tello del forno.

— gl IMPORTANTE

Questa funzione pud essere selezio-
nata solo quando la manopola di co-
mando si trova nella posizione O .

Una volta che lo sportello € bloccato, si pud
iniziare a cuocere normalmente.

Per attivare/disattivare il blocco sportello, proce-
dere come segue:

1. Premere — 0 —|— finché il simbolo non
lampeggia sullo schermo. Lo stato corrente

del blocco sportello viene mostrato. “On”
se il blocco ¢ attivato e “Off” se ¢ disattiva-
to.

2. Premere [0K. Si sente un bip e il blocco ini-
zZia a chiudersi se era posizionato su «Off» e
ad aprirsi se era su «On».

AATTENZIONE

Prima di attivare il blocco, controllare che lo
sportello del forno sia chiuso correttamente.
Se lo sportello non € chiuso correttamente,
non si blocchera e suonera un allarme. In
questo caso, spegnere l'allarme premen-
do qualsiasi tasto dell’orologio, chiudere lo
sportello correttamente e attivare di nuovo
il blocco, seguendo le istruzioni precedenti.

3. Una volta che lo sportello € completamen-
te bloccato/sbloccato, il nuovo stato dello
sportello viene mostrato sullo schermo. Se
il blocco & attivo, il simbolo =9 rimane ac-
ceso sullo schermo.

= ;l IMPORTANTE

Per sbloccare o sportello mentre si sta cu-
cinando, ruotare la manopola di comando
sulla posizione O e sbloccare lo sportello
seguendo le istruzioni di cui sopra. Quando
lo sportello & sbloccato, ruotare la manopola
di comando nella posizione precedente per
continuare a cucinare.

Funzione Kuppersbusch Okoclean®

Questa funzione viene usata per pulire I'unto
e lo sporco dalle pareti del forno. Per rendere
piu facile la pulizia del forno, non lasciare che lo
sporco si accumuli. Pulire spesso il forno.

PROGRAMMARE LA FUNZIONE
KUPPERSBUSCH OKOCLEAN®

AATI'ENZIONE

Non versare acqua dentro al forno caldo.
Potrebbe danneggiare lo smalto del forno.
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Awiare il ciclo solo quando il forno & freddo. Se
il forno e troppo caldo, potrebbe influenzare i ri-
sultati e danneggiare lo smalto.

Prima di tutto rimuovere i vassoi e tutti gli acces-
sori dall'interno del forno, inclusi i supporti per
vassoi e i binari della guida telescopica. Seguire
le istruzioni date nel Manuale di installazione e
manutenzione fornite con il forno..

1. Quado il forno & freddo, passare un panno
alla base del forno.

2. Versare lentamente 200 ml di acqua all’in-
terno della cavita del forno.

= ;l INFORMAZIONI

Per un risultato migliore, aggiungere un cuc-
chiaino di detersivo liquido non aggressivo
nel’acqua all’interno della cavita, prima di
versarla sul panno.

3. Ruotare la manopola di comando nella po-
sizione [%].

4. Si sente un bip che conferma I'inizio della
funzione Kuppersbusch Okoclean®, il sim-
bolo lampeggia lentamente e il tempo
rimanente per la fine del ciclo & mostrato
sullo schermo.

= gl IMPORTANTE

La durata di questo ciclo non puo essere
modificata. Per terminare prima il ciclo, ruo-
tare la manopola di comando su O .

5. Allafine del ciclo, il forno si spegne, si sente
un bip e il simbolo lampeggia veloce-
mente.
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— gl IMPORTANTE

Non aprire lo sportello del forno finché
la funzione Okoclean® non & terminata.
La fase di raffreddamento € necessaria per
una corretta esecuzione della funzione.

6. Toccare qualsiasi tasto per arrestare I'allar-
me e spegnere il simbolo [¥].

7. Ruotare la manopola di comando nella po-
sizione O .

8. |l forno € pronto per rimuovere qualsiasi ri-

manenza di sporco e acqua con il panno.
La funzione Okoclean® opera a basse tempe-
rature. In ogni caso, i tempi di raffreddamento
possono variare a seconda della temperatura
ambientale.

AATI'ENZIONE

Prima di toccare la superficie interna del for-
no, assicurarsi che si sia raffreddato.

Se, dopo aver awiato la funzione Okoclean®, &
necessaria una pulizia pit approfondita, utilizza-
re detergenti neutrali e spugne non abrasive.
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Funzi to-pulizia pirolisi

AATTENZIONE

Prima di avviare il ciclo di pulizia pirolisi, si
prega di leggere attentamente le istruzioni di
sicurezza presenti all’inizio del Manuale di in-
stallazione e manutenzione.

Questa funzione permette di avviare un ciclo
di pirolisi durante il quale, a causa delle elevate
temperature raggiunte all’interno del forno, I'un-
to accumulato viene carbonizzato.

Come regola generale, un ciclo di pirolisi do-

vrebbe essere effettuato ogni 4-5 cicli di cottura,
usando il programma piu adatto alla quantita di
sporco presente nel forno. Piu sporco c’e, piu
sara lungo il programma.

Durante il ciclo di pirolisi, la luce all'interno del
forno rimane spenta.

PROGRAMMARE LA FUNZIONE PIROLISI

EE' IMPORTANTE

Prima di avviare il processo di pirolisi, € fon-

damentale rimuovere tutti gli accessori e le
stoviglie dal forno, inclusi i supporti per teglie
e/o le guide telescopiche. Seguire le istruzio-
ni nel Manuale di installazione e manutenzio-
ne fornite con il forno.

AATTENZIONE

Rimuovere qualsiasi liquido o sporco in ec-
cesso dall’interno del forno, dato che questi
potrebbero prendere fuoco durante la fun-
zione pirolisi, con tutti i rischi che ne deri-
vano.

AATTENZIONE

Prima di avviare la pirolisi controllare che lo
sportello del forno sia chiuso correttamente.

1. Ruotare la manopola di controllo cottura su

Pirolisi: [#].

2.

4,

5.

6.

7.

Dopo qualche secondo, il simbolo Si
illumina sul display dell’orologio e appare
I'indicazione P2 (programma pirolisi 2).

Ora si puo cambiare il programma pirolisi
su P1, P2, P3 utilizzando i tasti — o .
P1: Pirolisi leggera. Un’ora.

P2: Pirolisi normale. Un’ora e mezza.

P3: Pirolisi intensa. Due ore.

Dopo aver selezionato il programma richie-
sto, premere [oK]. Subito dopo, si attiva il
blocco sportello automatico.

AATI'ENZIONE

Se lo sportello non € chiuso correttamente,
non si blocchera, si attivera un allarme e la
pirolisi non si avviera.

In questo caso, spegnere 'allarme premen-
do un qualsiasi tasto sull’orologio, chiudere
lo sportello correttamente, ruotare la mano-
pola di comando su O e selezionare nuo-
vamente il programma pirolisi, seguendo le
istruzioni elencate sopra.

Quando lo sportello € bloccato, il simbolo

si illumina sul display dell’orologio e vie-
ne mostrato il tempo rimanente per il termi-
ne della funzione pirolisi.

@El IMPORTANTE

A questo punto, il forno & programmato e
awia il ciclo di pulizia pirolisi. Mentre questo
ciclo € attivo, non & possibile selezionare al-
cuna funzione dell’orologio, tranne la funzio-
ne di sicurezza per bambini.

Non provare ad aprire lo sportello del forno,
poiché potrebbe interrompere il processo di
pulizia.

Quando termina la pulizia pirolisi, si sente
un bip, il simbolo lampeggia e appare
0:00 sull’orologio.

Premere un tasto qualsiasi sull’orologio per
spegnere I'allarme.
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8. Ruotare la manopola di comando nella po-
sizione O .

9. |l processo d riscaldamento del forno & ter-
minato. In ogni caso, il forno & troppo caldo
€ non puo essere usato.

La funzione di raffreddamento continuera
e il simbolo Fd rimarra illuminato finché il
forno non si & raffreddato.

= ;l IMPORTANTE

A causa delle elevate temperature dentro
al forno, i tempi di raffreddamento possono
variare a seconda della temperatura ambien-
tale.

10. Quando il forno si & raffreddato, il simbolo
- si spegne.

11. Aprire lo sportello del forno e passare un
panno all'interno, rimuovendo le ceneri
prodotte durante il ciclo di pulizia. Utilizzare
una spugna abrasiva non in metallo per pu-
lire le parti interne del forno che non sono
facilmente raggiungibili.

12. Quando linterno del forno & pulito, non
dimenticare di riposizionare i supporti e gli
accessori.

13.1l forno € pronto per iniziare a cucinare di
NnuUoVo.

;l IMPORTANTE

Se si riscontrano dei problemi con la pro-
grammazione e I'utilizzo di questa funzione,
si prega di consultare il Manuale di installa-
zione e manutenzione fornito con il forno.

CANCELLARE LA FUNZIONE PIROLISI

La funzione pirolisi € automatica e per questo
puod essere attivata solo usando la funzione di
programmazione dell’orologio. Per cancellare
una pirolisi in corso, € necessario de-program-
mare il forno, come di seguito illustrato:

1. Impostare la manopola di comando sulla
posizione O .

Sull’orologio apparira questo:
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2. A seconda della temperatura interna del for-
no, sono possibili due situazioni:

a) Temperatura interiore pericolosa: In
questo caso, lo sportello rimane bloc-
cato finché la temperatura non raggiun-
ge un valore sicuro.

b) Temperatura interiore sicura: Se la tem-
peratura dentro al forno & sicura, lo
sportello si sblocchera automaticamen-
te.

3. Unavolta che lo sportello & sbloccato e puo
essere aperto, sull’orologio apparira nuova-
mente I'orario.
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consiali lizia ottimale della piet :

Per pulire la pietra per pizza, strofinare con un
panno umido o una spugna, senza usare sapo-
ne o detergente.

APERICOLO

Non bagnare mai la pietra sotto all’acqua
corrente, poiché in questo modo essa as-
sorbirebbe troppa acqua e la pietra potrebbe
rompersi se riscaldata dentro al forno.

AATTENZIONE

Ricordarsi di asciugare sempre la pietra pri-
ma di posizionarla dentro al forno.

Se la pietra presenta tracce di cibo solido attac-
cato alla superficie, usare una spatola di plastica
per rimuoverle.

APERICOLO

Non utilizzare mai spatole in metallo o coltel-
li, poiché possono danneggiare la superficie
della pietra o romperla.

Ricordarsi che dopo aver utilizzato la pietra per
pizza, non apparira uguale a quando ¢ stata uti-
lizzata la prima volta.

Pulire la pietra per pizza apportera i benefici se-
guenti:

1. Impedire la presenza di cenere e residui
carbonizzati sul cibo.

2. Allungare la vita della pietra per pizza.

3. Aiutare ad ottenere risultati di cottura mi-
gliori.
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IMPORTANTE

)
v

o m
1o m

NON TOCCARE L'INTERNO DEL FORNO
QUANDO E’ CALDO SENZA PROTEZIONI.

USARE LE PROTEZIONI PER RIMUOVERE
VASSOI E GRIGLIE.

D

NON LASCIARE INCUSTODITO IL FORNO MENTRE
SI STA CUOCENDO QUALCOSA DENTRO.

SUPERVISIONARE IL FORNO DURANTE IL
PROCESSO DI COTTURA.

s "

%

NON LASCIARE CHE LO SPORCO SI ACCU-
MULL.

MANTENERE IL FORNO PULITO.




EMnvika

Mpoecidomnojocig acpaieiag

["evikéG ouuBouAéc

Aappavete vnioPn cag OAEZ 1ig nipoeidomnoinoelg acpaieiag!

Mpoooxn, kKivouvog vriepBépuavong!

A Katad tn xprion tov $polpvou, PNV KAADTITETE TO KATW PEPOG TOU HE
AAOULUIVOXAPTO Kal NV TOTIOOETEITE KATOAPOAEG, TNyaAvia
TIAPOMOLA AVTIKEIUEVA OTO ECWTEPIKO TOU. Av guPEL KATL TETOLO, O
¢$oUlpvog Ba vriepBeppavOei kat 0a MPOoKANOei (NUIA OTO EPAYILE.

e O ¢poLpvoc Beppaivetal kaTd T xprnon Tou. O aveploThpag PuEnc avdaBel dtav o Golpvoc
urepBeppaivetal. O aveplotpag POENC Ba napapeivel avappéEVOg WOTIOL VA KPLWOEL O
$o0PVOG, AKOWA Kal av N cLoKeLN exel ofrnoel. O BOPLPROG TIOL TTAPAYEL O AVEUICTNPAC eival
dUCIONOYIKOG Kat Sev onuaivel OTL €xel brtooTel (NUIA.

e Av payelpeeTe KATL TIOU TIEPIEXEL AAKOOA 1) pJayld KAl XpNnoloTtoleite Aetroupyia pe Ceotd
agpa, eVOEXETAL va TapATNENoeTe ooun ELSIOL. Av N oopur dev eival eLXAPIOTN, ETINEETE
Aetroupyia Tou va unv epapBavel (eoto agpa, Orwe BepUOTNTA MTAVW/KATW.

e To nAekTpoVIKO pohol dlabeTel Texvoloyia Touch-Control. M'a va To xelploTeite, ayyi€te
QAMAWG PE TNV AKpn Twv SaXTOAWY 0ac Ta CUUBOAA EAEYXOL OTN YUAAVN etiddavela. H
evalobnaoia Tou touch control poocapudleTal SIaPKWS oe PeTaBaroOpeve ocuvBnkeg. Otav
avaBete Tov $oLPVO, va BeaiwveoTe OTL N YUAAIVN eTIIGAVEIQ TOU TTiVAKA EAEYXOUL €ival
KaBapn Kat eAe0Bepn ard epmoddia.

e Av o polpvoc dev avTarokpiveTal cwoTtd oTav ayyieTe TN YudAvn erudavela, Ba Tperet va
TOV OPBNOETE KAl va ToV avapeTte Eava peta and Aya SeutepOAernTta. Me Tov TPOTIO AuTd Ol
alebnTPEG PLBUICoVTAl QUTOPATA KAl QVTATIOKPIVOVTAL EQVA OTO AyylyHa TwV SAXTOAWV.

20v0ean Kal Xpnon

e Movo ol eotiec KUPPERSBUSCH €x0Uv KOTAOKELAOTEL kal SOKIPACTEL yla Xprion Tavw and
gvav povpvo KUPPERSBUSCH. Mn xpnotporoleite GA\ec eoTieq.

e OrolocdNoTE XEIPIOUOGC 1 ETIOKELN TNG CUOKELNG, CLPTIEPNAUBAVOUEVNG TNC
QVTIKATACTAONC Tou KaAwdiou Tpododoaciag, MPETEL VA TIPAYUATOTIOETAL ATTO TEXVIKO TNG
egouaolodoTnuévng Yrnpeoiag Texvikng EEUMNEETNONG Kal pe auBevTIKA avTAAAKTIKA. Ot
ETIUOKEVEC N XEIPIOPOL TIOU TIPAYUATOTOOLVTAL ATTO AAAA ATOWA UTTOPEL VA TIPOKAAECOLV
BAGBec otn cuokeun 1} SuoAelToupyia Kat va B€couv oe Kivouvo TNV achAleld oag.

e Mnv adprivete Ta nadld va mAnctaouy otov Govpvo OTAV autds Xpnolporoleital, Kabwa
propel va avantuxBolv TIoAD LPNAEC BeppoKpaaied.

e  Ta nadid rpenet va Bpiokovtal urtd emiBAedn yia va dlacpaiiCetat 6TL dev TaiCouv e TN
OLOKELN.

e H ouokeur) autr) ev TPooPICETA yIa XPron ard ATopA (CUPTIEPINAUBAVOUEVWY TWV TIAIOIWV)
UE PUEIWPEVEC CWHATIKES, AIoBNTAPLEC 1N SIAVONTIKES IKAVOTNTEC I and ATOUA XWPIC eumelpia
 YVWOon, eKTOC €AV €xouv Bpebel LTd TNV emiBAedn Kal Toug Exouv S0BEl 0dNYIEQ OXETIKA e
N XPHOoN TNG CUOKELAG Ao ATOUO LTTEVBLVO YA TNV ACPAAEIC TOUC.
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®Poupvog

O dolpvoc mpeTel MAvVTA va XpnolJomnoleital e TV mOPTA TOU KAEIOTH.

e O kataokevaotNc dev pEPeL kapia evbovN YA OTIOIAOATIOTE XPHoN TOL GOUPVOL EKTOC ATIO
TNV OIKIOKN XEron yia TNV mpoetoacia paynTou.

e XpnOoWOTIOIETE TOV HOVUPVO POVO AdoL EXEL NON EYKATAOTAOEI OTO ECWTEPIKO TOL ETTTTAOU
koudivag.

e Mn duAdooeTte AAdIa, AN 1 eOPAEKTA LAIKA OTO e0WTEPIKO TOL GOVPEVOUL: UTIOPEL va aroBel
emkivouvo av 0 Houpvoc TeBEl oe AerToupyia.

e Mn otnpiCeocte oUTE va KABEOTE OTNV AVOIXTH) TIOPTA TOL GOVPEVOL: PTTOPEL VA TIPOKANOEL
(nua otnv népTa Kat va tebet oe kKivduvo N achAield oag.

e [1a va payelpepete dpayntd oTov GoLPVOo, TOTIOBETACTE TO TAL 1 TN OXAPA TTIOL CLVOSEVOLY
ToV GOUPVO 0ac MAvw arod Toug 0dNyolC OTO ECWTEPIKO TOL GovpvouL. To Tayi kal n oxdpa
SlaBETOLY CLOTNUA PEPIKNG EEAYWYNC VI EVKOAIQ OTOV XEIPIOUO TOL paynToU.

e Mnv TonoBeteite doxeia ) TPODIA OTO KATW PEPOG TOL GOLPEVOL. XPNOWOTIOLETE TTAVTA TA
TaPld kal TN oxapa.

e Mn pixveTe vepd OTO KATW PEPOC TOL GoLPVOL OTAV BPICKETAL OE AelToupYyia: propel va
TIPOKANBEL (NUIA OTO epaylE. AvolyeTe TNV TTIOPTA TOL GOVPVOL OO0 TO SLVATOV AlYOTEQO KATA
™ SIGPKELA TOU PAYEIREUATOC. Me Tov TPOTIO AUTOV PEWWVETAL N KATAVAAWGON PEVUATOC.
XPNOWOTIOIEITE TIPOOTATEVTIKA YAVTIA OTAV EICAYETE TA XEPIQ OAC PECA OTOV GOUPVO.

Eival puclohoyiko va dnuiovpyolvtal udpatuot atny mdPTA Tou GOLPVOL OTAV PAYElPEVETE
TIATA PE LPNANA TIEPIEKTIKOTNTA OE LYPA.

lpiv Tnv mpwrTn Xpnon

AdalpéaTe TN CLOKELAGIA KAl ATIOPIAKPUVETE TNV TIOAIA OAG CUOKELN.

e AdapECTE TN CLOKELAGIA KAl AVAKUKAWOTE TNV PE TPOTIO GIMKO TIPOG TO TIEPIBAAOV.
‘Otav emoTpédovTal TA LAKA CLOKELAGSIAC, EEOIKOVOUOLVTAL TIPWTEC VAEC KAl TIAPAYOVTAL
AydTepa aroBANTA. Ot TIOMEC CUCKEVEG TIEPIEXOLV AKOUN TIOAUTIUA LAIKA. AdrioTe TNV
TIOAI OQC CLOKELH O€ ONUEI0 CUAOYNAG YIa TIOAUTIHA LAIKA. Ot TIAAIEC CUOKEVEC TIPETIEL VA
KabioTavTal Qvevepyeg TiplV TV andpphn TOLG TIPOKEIUEVOL VA ArtoPeVYETAL N AKATAANAN
XPron Toug.

Texvika oToixeia

AV XpeIaoTEl va EMIKOIVWVNOETE UE TNV LTTNPECIA
€EuMNPEETNONG TIEAQTWY A VA TIAPAYYENETE QVTAANCKTIKA,
BOa TIPETIEL VA QVAPEPETE TA TEXVIKA OTOIXEIQ TTOL OAC
€xouv O0Bel.

Ta Texvika oTolxela Tou Gpovupvou Ppiokovtal ota Sefld,
OTO TAQIVO TTAQICIO TOL Poupvou. Eivar opatd dTav n
OPTA TOL GOLPVOL €ival AVOIXTH.
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EMnvika

Kabapiopog kat ppovrida

MapakahoUpe SlaBAacTE AuTrV TNV eVOTNTA TIPOTOU XPNOIUOTIOINCETE TN CUOKELN YIA TIPWTN
dopa.

Av kaBapiCete Tov GOLPVO CAC OTIWG TIPETEL KAL TOV GPOVTICETE TAKTIKA, O GOUPVOC 0ag
pmopet va mapapeivel cav kavouPIog yia TIOAA xpodvia. AKOAOUBEL pia oelpd amod odnyieg yia
va ¢ppovTiCeTe Kal va kaBapilete OAeC TIC eTidhAveleC Tou GOLPVOL 0aC oe BABOC XwpPIC va TIC
KOTOOTPEDETE.

['a OAe¢ 1IC MTIQAVEIES

ﬁ Kivéuvog 6avarou!
Mn XpnolpoToLEiTE ATHOKAOAPIOTEG Kal/I} CUCKEVEG KABapiopoL
uTo Ttieon yia va kabapiocete Tov povpvo.
H cuokeun pmopei va vrtootei {npid Kat Pmopei va rpoKuyPel
KATtaotaon Tov va NMPOoKAaAEael Kivouvo Bavarov.

Kivéuvog mpOoKANonG eyKavpatwv!

A AdroTe TN CUCKELN VA KPLUWGEL WOTIOV VA UTIOPEITE va TNV ayyifete
HE Ta Xépla oag mpiv TNV Kadapicete.

e KabapiCeTte TN cuokeur PeTA amo kABe xprion. Ot KNAIGeC 1 Ta KOMNUEVA LTTOAEUUATA
TPOGIpWY oL dev Exouv adalpebel umopet TNV emodpevn Gopd Tov Ba avayel N CUCKELH va
KaoLV. 2LxVE, auToL Tou eidoug ol AekeSEG 1 pUTIoL Sev Propoly va adalpeboly Xwpig va
adroouv onuadia.

e [0 ehadpég kNAideg, kKaBapioTe TIC eTudAveleg Pe eva Ttavi, BoupToa f paAakd odouyyapt
kal (eoTd vepd e AMOPPUMAVTIKO TUATWY. =ETAUVETE PE KPUO vePd WOTE VA PNV TTIApapEivel
QATIOPEUTIAVTIKO TIOU PTOPEL VA AMOXPWUATIOEL TNV ETIHGAVEIQ KAl VA TIDOKOAETEL TN
Snuiovpyia TMEPICCOTEPWY KNAIBWV. 2TEYVWOTE AUECWE PETA UE Eva TIAVL.

AkoAouBoLV 0dnyiec yia o SVoKOAA apalpolueveg KNAdeg and diltdopeg eTdAVEIEC KAl UEPEN
TOUL GOLPVOUL.

Mnv kaBapiCete MOTE pe

*  EMIBETIKA TIPOIOVTA | ASUKAVTIKA TIOU TIEPIEXOLV EVEPYO OELYO-
VO, XAWPL0 | AAAa S1afpwTIKA cLOTATIKA.

*  mpoiovTa Kadapiopou 1ov PmopEi va xapa§ouv Tig emdpavelt-
£G, OTIWG AE1AVTIKA pE€oa, cupuativa apouyyapla, CUpUAativa
odovuyyapla pe carnouvvi, GKANPEG BOUPTOEG, HETAAAIKA cupUa-
TAKIA, TAAOTIKA odouyyapla j apouvyydpla He eTIPGAVELA TIOV
Xapadet (mAevpad yia Tpidiuo).
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Xpnon rou poupvou

O doupvog mpoopileTar yia payeipeua, Yoo kat yia va dlatnpet (eota ta dpaynta. O dovpvog
Sev propel va xpnotporoinBel yia tnv andPpuén wpod KPEATOC 1 PapIwV.

Xpnowortoleite Tov GoLPVO pdvo GTav BPICKETAL OTO ECWTEPIKO TOL KATAAANAOU ETIITTAOU.
XpnoloToleiTe TOV GOVEVO ATIOKAEIOTIKA OTIWG TIEQIYPADETAL OE AUTEC TIC 0dNYieg xprong.
OmnoladnmoTe GAAN xprnon eival avtiBetn Tpog TIC MPodlaypadES KAl UTTOPEL VA TIPOKAAETEL
DAIKEG CNUIEG 1 OKOUN Kal TIPOOWTTKES PAABEC. O KATAoKeLATTNG Sev dEPeL evBLVN YA BAABEG
TIOU TIPOKUTTTOLV ATTO W TIPOKABOPIOUEVN XProN.

O dolpvoc MPOoOoPICETAl ATTOKAEICTIKA YIA IOWTIKNA OIKIAKN XPHoN. ATIOKAEIETAL N EUTOPIKNA
xpnon. O ovpvog dev eival KATAANAOC yia TN BEppavon dwpatiov. To dwe Tou GoLPVOL EXEL
oxedlaoTel POV YA TOV GWTIOUO TOU CUYKEKPILEVOU XWPEOUL Kal OXl WS dwTIopoéS dwuatiov. H
noETA TOU GOLPVOL eival HOVO yIa TO KAEICIO Tou GovPVOoU.

Xpnotporoleite Tov povpvo PAVo yia payeipepa, Pricipo Kat yia va
dlatnpeite Ceota ta paynta!

lNapexoueva UAIka

Mapexdueva LAKA:

1 ®oupvog

1 Epaye diokog dpovpvou

1 2xapa

1 Babuc diokog Ynoipatog
1 dTudpl nitoag

1 Ietpa pnoiparog mitoag

YAK& CLVAPPOAOYNONC:
2 Bidec ocuvappoAdynong
2 TnAeokortkol odnyot

Aeooudp:

1 Eyxepiblo odnyiv
1 Eyxepiblo eykardotaong
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EMnvika

(1] MmpooTivég Tivakag eaéyxou
a Kheidwpua noptag

(3 ] AvtioTaon ykp

o Yroothptyua Siokwv

(5 ] [MéTpa nitoag kat oxapa dpoup-
VoL

o Aiokog

D Mevreote

(8 ] Ecwtepkd ¢t

©» ‘E€odocg aépa Pueng
@@ >TePEWON TNG Hovadag

@ Aapnthpag
@ niow maioo
@B Avepomipag

(14 ] 2Teyavornoinon nopTag Goupvou

5 nopra

MovtéAa CBP 6332.0S 1 2 3

(1] [MepoTPOdIKS XEIPIOTAPIO ETIAOYAC
Aettoupyiag

[ 2] HAEKTPOVIKO PONOVXPOVOUETPO

® [MePIoTPOdIKSO XEIPIOTNPLO ETIAOYAG
Beppokpaociag
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Movtéha CBP 6332.0S
PIZZA
MEISTER m\( eoe *x ECO —— o gww =
O gagwe %t [ 3 0.2, AT WS Db

§| NAHPO®OPIEX

Ma Teplypadr) Tou TPATOU XPHong KABe uIag
and TIC AelToupyieg, avatpeEte atov 0dnyo
LQYEPEPATOC TIOL CLVOSEVEL TO HOVPVO.

AMNENEPTOMNOIHZH TOY

© ®OYPNOY

PIZZA
MEISTER

aa=r=  PIZZA MEISTER

" OGKOCLEAN
MYPOAYZH
% ANOwYzH

ECO

méz-m KATQ ANTIZTAZH+TOYPMIO
A OEPMOZ AEPA:

%%  MAZITKPIA

v TKPIA

£ ZYMBATIKH AEITOYPTIA:

D> rPHFOPH NPOGEPMANZH

: : 010 Pizza Mei

O kawvoLpYlog oac olpvog Pizza Meister Ba dé-
PEL TNV EMAVACTACN OTNV MAPACKELN TTOAC OTO
OTiiT, X&Pn OTNV aroKAEIoTIKA €ldKr dladikacia
Bépuavong oe LPNAY Beppokpaocia. H ek Ael-
Toupyia Béppavong oe cuvduaoud e TNV ETPA
ritoag, mou eriong napéxeTal, 6a oag dwoel T
SuvaTdTNTA VA TIAPACKEVATETE AAXTAPIOTA TToQ
oe Alya povo AETTTd, XPNOoIOTIOWVTAG VW OTITI-
Kr\ (0N, ONMWC OTIC KAADTEPEC TUTOAPIEG.

O ¢oLpVOC elval NAEKTPIKOC Kal AEToupyel oe
TOAL uPNnAn Beppuokpaoia (340 °C). H eldiké oxe-
OloopéVN KATAOKELN KAl N EVIOXLUEVN UOVWoN
QATMOTPETIOLV TN PETAGOPA TIPOC Ta €EW TNC EVTO-
VNG BePUOTNTAG MOU TIAPAYETAL UECA OTOV GoUp-
VO, WOTE VA UMOPELTE va payelpeVeTe OTO OTITL Ue
MANPN aohAAela Kat vean.

Erum\éov tNC napackeunc Titoac pe vwrn ori-
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TIKr COuN, pe Tov poLpvo oag Pizza Meister pro-
pelte va payepePete OAa Ta 16N cupBaTIKAC Ti-
TOQC, ONMWC TITOEG TPO-PAYEIREPEVES, UE ETOIN
0N, KATEWUYPEVES KATL.

O ¢ovpvoc Pizza Meister eival évag polvpvoc
TIOMATAWY AEITOLPYIWY TTIOL AVTAMOKPIVETAL OTNV
TeAeuTaia AeEn TNC Texvoloyiag kal propet va
XpnolJoroinBel Kal yla TV Tapackeur| napado-
OlOKWY YEVUATWY OTWC Kal €vag Tapadooiakos
$oLpvog.

TéNOG, O KABAPIOUOC TOU yiveTal pia ypryopn,
Ay Kal aveTn SOLAEIA TOL OTUTION, XWPIG KOTIO
N XPAon XNUIKWY TipolovTwy. ETIAEETE TOV KATAA-
ANAO KOKAO TpdALoNC, avGhoya pe To TO0o Ae-
pwpEvVog elval o poLpvog. OTav €xel OAOKANPWOEL
0 KUKAOG, arA& oKouTtioTe TIC eTUPAVEIEC PE €va
ehadpa LyPd TIAVi YIa VA aPaIPETETE KABE iXvoC
OTAXTNG (avaTtpéeETe 0T AetToupyia KaBapopou).



NMAHKTPA

-, Kat —|—: Erutpénel Tov mpoypappatiopo
TWV AEITOLPYIWV TOU NAEKTPOVIKOU POAOVYI-
OU/XPOVOUETPOL

ZYMBOAA
Aertoupyieg Tov poAoylod

CX BOMBHTHZ: AvaBel katd tny emAoyn TS
Aetroupyiac BoupnTr Tou PoAoyoL. Ekre-
pTiel éva NXNTIKG ohua e TNV TapéAeuon
Tou Xpovou. O dovpvog dev ofrvel oTav
M EEL O XPOVOG TOu XPOVOUETPOoL. H Ael-
Toupyla avtn pnopet va xpnoloroinBel kKat
600 0 GOLPVOG elval oe XPNon.

[ kat | TIPOFPAMMATIZMOZ: AvéBel we
evoelEn OTL 0 GOLPVOG EXEL TIPOYPAULATL-
otel (Sitpkela payelpeuaTos, wpa Anéng n
oLVOAO).

o || Alapkela payeipépatog: Auth n Asl-
Toupyia oag Sivel Tn duvatodTNTA Va payel-
PEPETE Yl €va KABOPIOUEVO XPOVIKO OId-
otnua. Otav autd Agel, o GolPVOC ofrvel
autoOpATA.

o —|'Qpa AjENG payslpépatog: AuTr n Asl-
Toupyia oag Sivel Tn duvatodTNTA VA payel-
PEPETE EWC LA WPA AAENG PAYEREUATOG,
peTa TNV omoia o $povPvVOC ofrvel AUTOUAa-
Ta.

o || k>l Adpkela paysipéparog Kat
‘Qpa ANENG payelpéuatog: Auth n pLBUL-
on oag divel T duvaTdTNTA Va TIPOYPAUPA-
Tloete ™ SIGPKEIA KAl TNV WPEA ANENG TOU
payelpepatoc. O $oLpvoC evepyoroleiTal

EMnvika

AUTOPATA TN PLBICUEVN WPA KAl AEITOLPYEL
yla TNV ermieypevn SIAPKEIA PAYEIREUATOC
(Alpkela payelpepatog). Kartémy arevep-
YOTIOIETAl QUTOUATA TNV KaBoplopévn wpa
(Qpa AMéng payeipepatog).

- KAEIAQMA POAOTIOY/XPONOME-
TPOY: Ymodelkviel OTI Ta TMANKTPA aAdAG
Yla TO POAOVXPOVOLETPO elval KAEWOWUEVQ,
WOTE VA AroTPENOVTAL TPOTIOTIONoEIG arnd
HIKPA TTadIa.

AAAeg Aettoupyieg

I OEPMANZH: Amorteiei evdelen ot o
doLpvVOoG petadidel BepudTNTa oTA TPODL-
ya.

OKOCLEAN: AvdBel katd ™ SiGpKkela g
Aetroupyiag Kuppersbusch Okoclean®.

MYPOAYZH: M6vo yia TupoAUTIKA po-
vtéla. AvdBel katd tn SldpKela TS Ael-
Toupylag kaBaplopoL pe TIVPOALON.

FJ KAEIAQMA MOPTAZ: Mévo yia Tupo-
AuTik@ povtéla. Amotelel évoelgn OTL n
nopta eivar KAeldwpévn, elte xelpokivnta
elte autopara, kata ™ SIAPKEID TNC Al
Toupylag TVpdALONG.

AI’IPOEIAOI’IOIHZH

H evawcbnoia twv TANKTPpWY adrg mpo-
oappoletal  OlOPKWG  OTIC  TEPBANo-
VIIKEG ouvbnkeg. Otav  cuvdeeTe  TOV
doLpvo OTO pevpa, opovtieTe WoTe N
empaveld TOU PMPEOCTIVOU THVAKA  EAEY-
XOUL va elvar kabapr) Kal xwpeic eumoédia.
Av TO pOAGL Gev QVTAMOKPIVETAL CWOTA GTAV
nartdre Ta MANKTPA adne, Ba MPETEL va aro-
ouvoEaETE TOV GOUPVO ard TO PELUA KAl Va
ToV ouvoeoeTe Eava petd amod Alyo. Me tov
TPOMO AUTO, Ta TMANKTPA adnc puBuiCovtal
autopaTa Kal Ba avtamokpBoLy TIAAL KATAA-
AnAa otav Ta ayyitete.

PYOMIZH THZ QPAZ

e [1a va pubulcete TNV wpa otov GoLPVO,
TPETIEL VA YUPIOETE TA XEIPIOTAPIA OTA TiE-
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PLIOTPODIKA XEIPIOTHPLA ETIAOYAG AelTOLPYIOC
Kal Beppokpaciac otn Béon O .

Otav TpododotnBel 0 dovpvog pe PeLUQA,
OTO POoAOGL avaBoofrvel n wpa 12:00.

[Mamote — N —|— yla va PUBUICTOLV TIPWTA
Ol WPEG Kal PeTA Ta Aerttd. Alo Sladoxikol
XOPAKTNPIOTIKOL AXOL Tt EMBERAWVOLY TNV
ETUAEYPEVN WPA.

a va aA\daEeTe TNV WPQ, MATACTE — N +
€wg OTOL apxioel va avaBoofrivel N wpa.
Matrote Kal akohouBNoTE TIC Odnyies
TOU TIPONYOUUEVOUL BrUaTOC.

;l SHMEIQZH

To poloL oag SIABETEL AelTovpyia VUXTEPIVOD
dwTIopoL Kal N evtaon GwTIopoL TNS 0B6vNC
Ba eival pelwpevn amno 11 00:00 ewe 116 6:00.

AHPOEIAOHOIHZH

e mepimTwon Slakormng pevpatoc Ba ol
aypadoly ol  puBuicelc  TOU  NAEKTPO-
VIKOD oag POAOYI0U/XPOVOLETPOU.
Av ouuBel autd, yupioTe TA TEPIOTPOPIKA
XEploTNPIa emAOYNC AelToupylag kat Bep-
pokpaoiag otn Beon © .

Oa eudaviotel n wpa 12:00 kar petd Ba
UMOPEDETE VA PLBUICETE TNV WPA OTO PO-
AOL akoAouBwvTag TIG TapAmavw 0dnYiEeG.
Av n mopTa TOL GOLEVOL ATAV NEN KAEIOWLIEVN
MEW TN OlOKOTH) PEVUATOC, TO GULBOAO KAEL-
OWpAToG TNG MOPTAC Ba eival AVAULEVO UEXPL
va EekAeldWBEL N TIOPTA.

H dladikaoia autn uropet va SIapkEoel apKe-
TAAETTA, QVAAOYQ e TN BEPPOKPACIA OTO E0W-
TEPIKO TOL GOVPEVOU, KAl OE GAO AUTS TO SIACTN-
pa Sev Ba UMopETETE VA PLUBKICETE TO POAOL.
Aol Eexleldwbel N OPTA, Ba PMOPECETE Va
puBuiceTe TNV WPEA OTO POAOL AKOAOLUOWVTAC
TIC Taparnavw odnyiec.

Xpnon Tov $povpvou
XEIPOKINHTH AEITOYPTIA

OTL peTapépeTtal BeppdTNTa 0TO GaynTd. TO
oLPBoAO auTtd oPrvel dTtav o GoLPVOC PTACEL
oTnV eMAEYPEVN BEpUOKPATial.

e AdoL pubuiceTte TNV WPEA OTO POADL, 0 GoLP-
VOG elval ETOOG yla xprion. EmegTe pia Aet-

ToupYla Kat pia Beppokpacia payelpéuatoc. OE0TE TA XEPIOTAPIA OTO O yid va arte-

VEPYOTIOIOETE TOV GOUPVO.

= El NAHPO®OPIES @

2TA POVTEAD LE NAEKTPOVIKA pLBUIoN Bepuo-
Kpaoiag, 6tav yupiCeTe TOV SIOKOTTTN ETAOYNG
eudaviCetal otnv 066vn Tou PoAoyIoL N Bep-
uokpaoia.

El NMAHPO®OPIEX

AdoL apxioeTe va payelpeleTe, 0 dovpvoc Ba
eudaviCel Tn SIAPKELQ TOL PJAYEIREUATOC UEXPL
™ dedopevn oTiyun.

AdoL emihexBel n Bepuokpacia, Ba emoTpe-
el auTépaTa otnv 086vn N evoelEn TG WPEAC.
[a va eudavicete TN Bepuokpacia KaTd TO
yayeipepa, yupiote TO MEPIOTPOPIKO XEIQI-
OTAPIO ETIAOYNC BEPUOKPACIAC YIa va aAG-
EeTe N Beppuokpacia.

e OQa napartnenoeTe OTL TO CUUPOAO ' avaet
KaTA TN SIAPKEIQ TOL PAYEIREUATOG, EVOELEN
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AEITOYPTIA TOY XPONOMETPOY
®OYPNOY
Mpoypappatiopog Tov Boupntn

1. lMatote — N —|— €wc 6Tou avapBooPrvel To
oOuBoAo [:} otnv 066vn, Kal MaTAoTE .
2Tn 086vn epdaviCetal o xpdvoc 00:00.

2. Em\é€te TO XpOVO PUETA TOV OTIOI0 BEAETE Va
nxnoet n eldoroinon, medovrag — A +. 6a
NXOOLV 2 XAPAKTNPLOTIKOL AXOL W¢ emBeBai-
waon kal Ba Eekvnoel N avtioTpodn YETENON
mou Eekv@ amod TOV ETUAEYUEVO XPOVO. To
oLUBOoAO Jay avaPBoaoprvel apya.

3. Otav mepdoel O TPOYPAUUATIOUEVOC XPO-
vog, Ba akouotel éva nxnTikd ofua yia 90
SeuTepOAETTTA KAl TO OUPBOAO Ba avaBo-
oprivet ypryopa.

EE' ZHMEIQZH

Me tn Aettoupyia Tou BouPnTr) evepyonoinue-
vn, 0 doLpvOC Sev Ba oBAoEL Ye TNV TIAPEAEL-
on TOU TIPOYPAUUATIOPEVOU XPOVOU.

4. [a va dlakOYPeTe TNV NXNTIKA €ldoroinon,
TATAOTE OTIOIOONTIOTE TIANKTPO. To cLPBOAO
CX Ba oBnoel.

Av BEAETE VO OANAEETE TOV XPOVO OTOV BouPnTn,

AKoAOLBNoTE AN TA Tpoavadepodueva Briuata.

Otav petaBeite oto XpOVOUETPO, Ba eudavioTel

O UTIOAEMOPEVOC XPOVOC TOV OTIOI0 PMOopEiTe va

TPOTIOTOI|CETE.

EE' ZHMEIQZH

Me tn Aerrovpyia Tou BopPnTr evepyorioln-
UEVN, O ULTIOAEMOUEVOG XPOVOC epdaviCeTal
otabepd otnv 0Bovn. Otav eival mpoypap-
yaTiopévn autr) n Aettoupyia, 6ev umopet va
eudavioTel oTnv 086vN N TPEXoLOA WPA oUTE
O OUVOAKKOC XPOVOG HAYEIREUATOC TIOU EXEL
TIPOYPAUHATIOTEL.

Mpoypappatiopog SIapKelag HayelpEPATog

1. lMatote — N —|— e€wce 6Tou avapooPrvel To
oupBoAo 1=l oty 086N, kat mathoTe [OK].
>1n 086vn epdaviCetal o xpdvog 00:00.

2. Em\etTe TO XpOVO PUETA TOV OTIOI0 BEAETE Va

EMnvika

nxnoet n eldoroinon, melovtag — N +. 6a
NXOO0LV 2 XAPAKTNPLIOTIKOL AXOL W¢ emtReBai-
won Kat 6a Eekvnoel N avtioTpodn PETPNON
Tou Eekva amod ToV EMAEYPEVO XpOovo. To
obuBoro =21 avaBooBrvel apyd.

3. EmAette Aerroupyia kal Bepuokpacia payel-
PEUATOC e TOLG SIAKOTTEG TOU GOVPVOU.

4. Otav Tehelwoel N SIAPKEID PAyEPEUATOC, O
dolLpvoc Ba ofnoel, 6a akovoTel pla NXNTIKN
eidoroinon kat To ovpporo 1=l Ba avaBo-
oprvel ypriyopa.

5. [MMatote onolodnmoTe MANKTPO YA VA SIaKO-
PETE TNV NXNTIKA €100TI0INCN KAl va OBACETE
10 oVPBoNo =21, O povpvog Ba avaer Eava.

6. D¢pete TOLG SlakOTTEC OTN B€on O yla va
of3noete Tov GoLPVO.

Mnopeite va aM&EeTe TNV LMOAemopevn SIapP-

KELA JAYEIREPATOC OTIOIAONTIOTE OTIyUr TTATWVTAC

—n WOTToL va apxioel va avaBooPrvel ypn-

yopa To oUpBolo =21, =tn cuvéxela, matrote

ylal va AAAGEETE TOV XPOVO.

;l ZHMEIQZH

Me Tn Aermoupyia «OlGpKela PAyEREPATOS>, O
UTTOAEITOPEVOG XPOvoG Ba eudavieTal ota-
Bepd otnv 0B86vn. Otav £xel MPOYPAUUATIOTE
auth n Aettoupyia, dev pmopet va eudpavioTel
oTnV 086vn N TPEXOLOA WPA.

Mpoypappatiopds tng wpag AEng payeipe-

parog

1. lMathote — N —+ ewq dtov avaBooprvel To
obuBoN0 —>| oTnv 086vn, Kal TatoTe
. 2TNv 086vn XPOVOopETPOL Ba epdavioTel n
TPEXOLOA WPA.

2. Eméte TO XpOVO peETA Tov omoio BEAeTE va
nxnoet n eldoroinon, medoviac — N —|— Qa
NXNOOULV 2 XAPAKTNPIOTIKO! AXOL WC emiBeRai-
won Kat 6a &ekvnoel N avtioTpodn PETPNON
Tou Eekva amd TOV ETIAEYPEVO XPOVO. TO
ovpporo —>| avaBooBrver apya.

3. Emé€re pia Aerroupyia kai pia Beppokpacia
HQyEPEUATOC.

ol

‘Otav ohokAnpwBel 0 KUKAOC payelpéuaTog,
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0 doLpvog Ba ofnoel, Ba akouaTel éva orua
BouBnTr Kat To cupRoA0 —1 Ba avaBooprvel
ypAvopa.

5. [Matnote onolodNmoTte MANKTPO adrg yia va
OIaKOPETE TNV NXNTIKA €160T0iNoN Kal yia va
oBroet 1o oupBoro —2l. O polpvoc Ba ava-
Pel Eava.

6. Depete Toug OlOKOTTEG 0T B€on O yla va
oBnoete Tov GoLPVO.

Mropeite va aA\Géete TNV LMOAeOPevn Oldp-

KEIQL JAYEEPATOG OTIOIASNTIOTE OTIyUA MATWVTAG

N wortou va apxioet va avapoopfrivel ypn-

Yopa To cUPPBOAO —2I. ZTn cLVEXEI, TIATAOTE

Yl va GANGEETE TOV XPOVO.

Mpoypappatiopog Awapkelag kat ‘Qpag AR§ng
Hayepépartoq

1. lMamote —n =+ ¢wg 6tou avaBooprvel To
oupBoro 1=l oty 086vn, kat mathote (0K,
2Tn 086vn epdaviCetal o xpoévog 00:00.

2. Emne€te T OIGPKEID PAYEEUATOG TIATW-
vtac — A 1. Katdmv akovyovtal 600 Xa-
PAKTNPIOTIKOL NXOL, oTNV 086vN eudavileTal
0 ETAEYPEVOC XPOVOC Kal To oluBoro 2
avapooprvel apya.

3. lMatnote —n =+ ¢wg 6tou avaBooprvel To
obuBoro —>| oty 086vn, Kal TathoTe

. 2TNv 066vn XpovopETpou Ba epdavioTel n
avapevopevn wpa Aneng.

Mayeipepa pye Pizza Meister

4. Emné€te v wpa ARENC payelpépartog ma-
wvtag — N . Katoruv akoLyetal €vag
SIMAGG XAPAKTNPIOTIKOG NXOC KAl 0TNV 086vN
epdaviCeTal n TpEXoLoa WEA.

5. Emé€te pa Aerroupyia kat pia Beppokpacia
payelpeuatog. O dolpvog Ba mapaueivel
opnopévog pe ta ouuBoAa =21 kat = avap-
peva. O GolPVOC 0ag €xel TIPOYPAUUATIOTEL

6. Otav ¢Tdoel N wpda Evapéng Tou Pnoipatog,
0 GoLPVOC Ba avael kal Ba AelTovpynoel yia
TO SIAOTNUA TNC TTPOETIAEYUEVNC OIAPKEIQC.

7. Katd 1o payeipepa Ba epdaviCeTal n vroAel-
Topevn OIAPKELD JAyEPEUATOC Kal To oVUBO-
Mo =1 8a avaBooBrvel apyd.

8. Otav &xel TeAelwoel N pubulopévn dldpkela
payepeparog, o Govpvoc Ba ofnoel, Ba
nxnoet éva orua BopBntr, kat 6a avaBooPn-
VEL YPIyopa To oUpBoNo =21,

9. [MatnoTte onolodNMoTe MANKTPO adrg yia va
SIOKOYETE TNV NXNTIKA €160TI0INCN KAl Yia val
oBnoetl To ovpRoro 1=, O povpvoc Ba ava-
Pel Eava.

10. ©¢0TE TA XEPIOTAPIA OTO O YIA VA ATIEVEQ-
YOTIOITETE TOV GOVPVO.

Mropeite va aM&EeTe TNV uMoAemopevn dlap-

KELQ JAYEREPATOC OTIOIAdNTIOTE OTIyUr MATWVTAG

—n WaTou va apxioet va avaBooprvel ypn-

yopa To cUPBOAO 121, TN ouvéxela, mathote

Y va OANGEETE TOV XPOVO.

la va xpnoworoinoete T Ouvardtnta Pizza
Meister Tou polpvVoL 0ag, MEWTA TIPOBEPUAVETE
TOV GOVPEVO WG TIG IOAVIKEG CUVONKEC payelpEUa-
TG (840 °C). M@ va 1o KaAveTe auTo:

1. TomoBethoTe TN OXAGPA GOVEVOL OTIC ThAe-
OKOTIKEG PAYEG PECA OTOV GOVPVO OOG.

2. Karérmuv TtomoBetnote TNV TETPA TTOAG
navw oTn oxapa GovPVou.

3. AdaipéoTte ToV gpayle SIOKO TOL TTAPEXETAL
pe Tov GoLPVO Kal KAEIOTE TNV TIOPTA.
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AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

Na BuudoTe OTL gival TTOAD CNUAVTIKO KATd TNV
npoBépuavon va SlachaiiCete OTL n TETPA
Titoag €xel TornoBetnBel peoa otov GolLpPVo.
AUTO €xel oKoTIO va e€aodaAioel OTI N METPA
nitoac €xel ®OAcel oTn owaoTn Beppokpacia
Kal EMOPEVWG Ba €xeTe TA KAAUTEPA ATIOTEAE-
opaTa PAYEPEPATOG.

4. [upioTe TO TIEPIOTPOPIKO XEIPIOTNPIO PAYEL-
péuarog oto Pizza Meister s,

5. 2tnv 0B6vn poioyol epdaviCeTar n TN
340°.



EMnvika

12. Apriote tnVv mitoa va payepeutel yia tnv
unoAetmopevn didpkela (deite Tov mivaka pe
TN SlIApKEIa PayelpéPaTog yla kabe TuTo Tii-
TOAQ).

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

Mnv avolyete dokomna tnv noépTa evw mapa-
oKevalete TIC TUTOEG, yla va anopuyeTe TIG
AnwAeleS BepPOTNTAC.

Av n oPTa avoitel Kal KAeioel, N SlaPKeLa Pa-
YEIPEUATOG TIoL epdaviCeTtal otnv 08dvn Tou
pohoylou erotpedel oto 00:00.

6. Otav nartnBei o mAnkTpo adne OK oto tla-
UL TOU PTTIPOOTIVOU THiVAKA EAEYXOU, Eva orfjua
BoupnTr eruBefauivel auTr) TNV eveépyela Kal
0 doLpPVOC apxiCel va mpobeppaiveTal Ewg
oTou ®BdAcel TN BEATIOTN Bepuokpacia Aet-
Toupylag.

13. Otav éxete TeAelwoel va payelpeleTe TIQ
nitoeg oag, yuplote 1O TEPIOTPODIKO XEIPL-
otplo oto O yla va arnevepyorionoeTe ToV
doLpvo.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

Na Bupaote 6Tl €xete 90 AemTd yla va pa-
yelpeeTe TG Titoeg oag. Metd and auvto 1o
Aldotnua, o dovpvos Ba amevepyortoinBei au-
TOPATA yIa AOyouG aocdaleiag kat Ba epdavi-
Cetal TO prjvupa «STOP»,

To prvupa STOP otnv 086vn Tou poAoylol Ba
naget va epdaviCetal povov OTav Exel KOLWOEL
0 GoupvoC.

7. H ¢don mpobepuavong dlapkel 28 Aemta.
O xpbvog mou LTOAETeETAL YIa TN AetToupyia
npoBeppavong epdaviCetTal oTo POALL.

AHPOEIAOHOIHZH

Na pnv &exvate 0TI XpeldleTal mpobepuavon
Tou GoLPEVOL Yl 28 AEMTA TPV apPXIoeTe va
UayepeVETE TIG TITOEG.

8. Otav teAelwoel To SIAoTNUA TWV 28 AETTTWY,
0 $oLPVOC eKmeptel evav Hxo BopBntr Kat
oTnv 086vN ToL POAOYIOL AvaBOCRAVEL N Ev-
belén 340°.

9. [latnote 10 MAAKTPO adrne OK yia va are-
VEPYOTIOINOETE TOV BouBNTH.

A MNPOZOXH

H dladikacia payelpépatog eival oD ypryo-
pn otav xpnolorolefte tn Aettoupyla Pizza
Meister. I'a Tov Adyo auTd, 0ag cLVIoTOLUE Va
TTAPAKOAOLBEITE CLVEXWC TNV MPO0SO Kal TN
OlGpKela payelpeuarog, yia va eEaodalioete
TA KAAUTEPA aroTteAéopara. Av Sev APAKO-

10. Avoi€te v ndpTa Kal TonoBeTroTE TNV TIi-
TOQ peEoa otov GoUPVO XPNOWWOTOWVTAG TO
dTLGPL HOLPVOU.

11. Otav kheioete TV MoOPTQ, eudaviCeTal otnv

08bvn Tou POAOYIOL N WEA ANENG TOL payel-
PEUATOC.

A\ouBeite Tov olpPVo, N TToa UToPEl va oTe-
YVWOEL LTIEPBOAIKA ) VA KAEL.
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NMQZ NA XPHZIMOMOIHZETE THN
MNETPA ®OYPNOY

[a Ta KOAOTEPA ATOTEAECUATA OTAV PAYEIREVETE
Je TNV METPA TITOAC TIOL TIAPEXETAL e TOV GOoLP-
VO, TIPETIEL TIPWTA VA TIPOBEPUAVETE TNV TIETPA
nitoag pe Tov dovpvo kevo. Etol Ba eEaohalioTel
OTL €pBace 0T cWaoTh BePUOKPATIA YIa VA payel-
PEPETE TIG NiTOEC 0OG.

TomoBeTtroTe TNV METPA THTOAC TIAVW OTN oXApa
oL LMOOTNPICETAL OTIC TNAECKOTIKEC PAYEG TIOU
napexovtal he tov povpvo. Autd Ba cac Bondn-
o€l va eloAyETe KAl va adalpelTe TNV METPA.

MArEIPEMA KATEWYIMENHZ MITZAZ
A

—=
FROZEN
PIZZA

[a autd Tov TUMo mitoag anarrouvTal dladope-
TIKEC OLVONKEG payelpépatoc. MpoxwpnoTe we
efng:

1. Mn xpnoWomoInoeTe TNV TIETPA TUTOAG.

2. [upiote 10 T[EFiOTpO(DlKO XEPIOTAPIO payel-

PEUATOG OTO rgzzmn

3. [upilote TO MEPIOTPODIKO XEPIOTAHPLIO ETINO-
YNC Beppuokpaciac ewg 6Tou oTnv 086vNn Po-
Aoylou epdavioTel n évdelen 200 °C 1 n Bep-
poKpaoia mou cuvioTA 0 KATAOKELAOTAG TNG
nitoag.
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4. TpoBepudvete ToV GOUPVO €wC TNV amal-
Toupevn Beppokpaocia. Otav €xel emteuxdel
auTn n Beppokpaoia, To cLPROAC BeppooTd-
™m u oprveL.

5. TomoBetrote Tnv mitoa mavw oTn oxapa
dovpvou.

6. Mayepepte tnv nitoa yia 10-12 Aemtd (4 Tov
XPOVO TIOU CLVIOTA O TIPOUNBEUTNC TNC TIi-
TOQG).

PQTIZMOZ MEZA ZTON ®OYPNO ZAZ
PIZZA MEISTER

Tadwta peoa oTov GovPVO KAVoVIKA eival oBnoTtd
katd 1 Sldkaoia payelpéuarog, avetaptnta
and TNV eTAeYUEVN AetToupyia.

Av xpelaoTel va avapeTe TOV ECWTEPIKO PWTIOUO
KaTd TO payeipepa:

1. [Mathote 10 MANKTPO adnC [OK| OToV PrpooTl-
VO Tivaka eAEyxou Kal Ba avapel To EcWTEQL-
KO PWC.

2. Av matnoeTe MAOAL TO TTANKTPO adng o, To
e0wTEPIKO dWG oPrvel.

3. Metd and 30 deutepdAenta, TO Gwe Ba ofn)-
o€l autéuata.

4. Otav avoiel n OPTA TOL HOLPVOU, TO ECW-
TEPIKO dwS Ba avayel.

= ;l NAHPO®OPIEZ

Katd Tn Aermoupyia mpoBeépuavong Pizza
Meister, To dwc mapauevel oBNoTO Kal TO M-
KTPO adrc OK eival arevepyoroinuévo.




EMnvika

NINAKAZ MAFEIPEMATOZ NITZAZ -TYNOINIT2ZAZ

Mrnopeite va payeipeete Toug £€1C TOTIOLE TIToAG Pe Tov GoLPVo oag Pizza Meister, xpnoomolwvTag
auTOV TOV TiVaKA PAYEIPEUATOC.

Mepr-
Nept- OTPODIKO . .
OTPOPIKO S1OIGTNOI0 Awgpkela Nétoa Awgpkela
TYNOZ NITZAZ XELPLOTAPLO XST‘:I)\O ne Hayelpépartog, l'li'l'o‘:l npoBéppavong
emAoyng P vne mnepinov < dolpvouv
Aertoupyiag | - cPHOKPA-
oiag
PIZZA
Nwrtr) oruTikr) COpn aaoe | 3-4 hertr. NAI 28 AeTT.
PIZZA
‘Etopn vwr Coun saoce | 3-4 Aerr. NAI 28 AeTTT.
PIZZA
Avolypgvn Aemm Baon | gagee | 3-4 herr. NAI 28 AETT.
. . PIZZA
AVO[WS%/SUEOVOV[KH 3“231;55 ----- 3-4 herr. NAI 28 \ETTT.
. - *
Nw”‘;@;";ﬁggpwa = 220°C 8 Aertr. oXI 15 hemr.
. A
Katepuypéveg mitoeg — 210°C 10 Aertt. OXl 15 Aemt.

2e ouvTopia, yla Ta KAAUTEPA ATOTEAECUATAL Q
1. Mitoec vwnAc COUNG KAl QVOlyHEVNG Ae- NPOEIAOMOIHZH
e COUNG pe XpAon TS Aeoupyiac Pizza @ Ta koAOTePa aroteAéopata 6Tav payel-
Meister ez peLETE TIiToeg pe vwr COpN, avoi€te pe TAA-
3a0°C otn ™ COpn oo To duvaTdV TIEPIOTOTEPO. AV
2, Kateuypéveg KoTpopoyelpeuévec mitoegc  OEV €xel avoitel owotd n COpN, TA AMOTEAE-

e T ASTOUPYIG Lo opaTa payepepatoc Ba eival avouoldouopda.

A AI‘IPOEIAOI'IOIHZH
MPOEIAOMOIHZH

) ) ) . [a TTIO GPULYAVICHIEVO KAl TPAYAVO ATIOTEAECLA,
Ortav payelpevete itoes pe vwrr Goun, xn- TOMOBETAOTE TNV METPA PNOIUATOC THTOAS OTO
OWWOTOLEITE TNV TIETPA THTOAG OTO LPOG TV OUOG TIOL LMOSEIKVUETAL and Ta BEAN.

Oeixvel N elkova.

Oébnyiec Xpriong 78



: : b

KAEIAQMA AZ®AAEIAZ A MAIAIA
Mropeite va emAeEETE QUTH TN AETOLPYIA OTIOL-
adnmote OTyun Katd tn Sldpkela Xpnong Tou
doupvoL 0ag.

[la va evepyoroloete TN Aerovpyia, matrote
napateTapéva (9K €we OTOL AKOVOETE Eva XOPAO-
KTNPLIOTIKO N0 Kal oTtnv 086vn eudavioTel To oUU-
BoAo . To POAOV/XPOVOLETPO EXEL KAEIOWBEL.

AV €VEQYOTIOINCETE TN AeToupyia achaieiag yia
naldla evw o Govpvog eival ofnopévog, o doup-
vog 6ev Ba AelToupyroel OKOPA Kal Qv ETIAEEETE
pia Aetroupyia payelpépatod.

Av EVEPYOTIOINOETE TN AEITOLPYIA AUTH evw Ja-
YelpeLeTe, Ba KAeldwBEel udvo n duvatdtnTa pLuB-
HIONC TOU NAEKTPOVIKOD POAOYIOU/XOOVOUETOOU.
[a va evepyoroloete TN Aemoupyia, matroTe
napateTapéva [OK] €we OTOL AKOVOETE Eva XOPAO-
KTNPLOTIKO NXO.

XEIPOKINHTO KAEIAQMA THZ NMOPTAZ

AwaBéopo povo oe poviéda HeE AstToupyia
nupoAuvong.

H Aerroupyia autr) emrpenel 10 kAeidwpa NG
noOPTAG TOL GOLPVOU.

= ;l THMANTIKO

H Aemoupyia auty propel va  emmhexBel
uOVo OTaV TO TEPIOTPOPIKO XEIPIOTHPIO TOL
doLpvou BpiokeTal otn BEon avapovng O .
MOAIC KAEIOWOEL N TIOPTA, UTIOPELTE VA EEKIVI-
OETE KAVOVIKA g TO payeipepa.

[a va evepyoTiol|oETE/ATIEVEQYOTIOINCETE  TO
KAgibwua TG TOETAG, AKOAOLBNOTE AUTA TA Br-
para:

1. Mathote — A 7+ €we 6Tou avaBooprivel To
oLPBoAO = otnv 006vn. EpdaviCetal n Tpé-
X0UOA KATAOTACN TOU KAEIOWUATOC TIOPTAG.
«On» av To KAEbwpa moPTAC elval evepyd Kal
«Off» av €xel anevepyoroinoet.

2. [latote . AkolyeTal £vag XapaKTNPIoTL-
KOC NXOC Kall N KAeIOapLd apxiCel va kheivel av
frav «Off» kat va avoiyel av Atav «On».

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

[Tptv evepyorioloeTe To KAedwUA, EAEYETE OTL
N TOPTA TOL GOVPVOL EXEl KAEioeEl owaoTA. Av
N moOPTA TOL GOVPEVOL OEV EXEL KAEIOEL CWOTA,
oev Ba KAeldwBel kal Ba akouaoTel pia e160TIo-
non. Av cupBel QuTo, amevepyorolroTe TNV
€100M0oiNoN MATWVTAG OTIOIOONATIOTE TIANKTPO
TAVW OTO POAOL, KAEIOTE TNV MOPTA CWAOTA KAl
EVEQYOTTOINOTE TO KAEdwA TIAAL, AKOAOLBW-
VTAG TIC TTapartdvw odnyieg.

3. Otav éxel KAelbwBel/EekheldwBel TeAEiWC
n mopPTa, N veéa Kataotaon e népTac eu-
daviCetal otnv 086vn. Av 10 KAeidwpa elval
evepyo, To oLpBoAo = TIAPAPEVEL QVAPUE-
VO TIévw oTnv 066vN.

@El ZHMANTIKO

[a va EekAeldWwoeTe TNV MOPTA KATA TO pa-
yelpepa, yuploTte TO MEPIOTPOPIKO XEIPIOTHPLO
oTn B€on avauovrg O Kal EEKAEIdWOTE TV
MOPTA AKOAOUBWVTAG TIC TaPATdvw odnyiec.
Otav éxel EexleldwOel n TOPTA, yupioTe TO
TEPIOTPODIKO XEPIOTIPIO OTNV TIPONYOLUEVN
B€on yla va cuvexioeTe TO payeipepa.

, . o

AUTN N Aeltoupyia xpnoluomoleital yia Tov kaba-
ploud AMOLC KAl AKABAPACIWY ard Ta ToIKWUATA
TOUL doupPVoU. INa va SIEVKOAVVETE TOV KABapIopd
TOU GOUPVOUL, HNV ETUTPETIETE TN OLOOWPEELON
akaBapotwyv. KabapiCete Tov dpolupvo cuxva.
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NPOrPAMMATIZMOZ THZ AEITOYPIIAZ
KUPPERSBUSCH OKOCLEAN®

AI’IPOEIAOI’IOIHEH

Mn xbvete vepd peoa oTov KAutd GoupPVo.
Kdrti T€Tol0 6a pmopoloe va MPOoKaAEael (Nt
TNV epayle emioTpwan Tou GoLPVOUL.

[Mavta va ekteheite 1OV KOKAO  Aertoupyiag
oTav 0 povpvoc eival Kpuog. Av 0 polpvoc gival
UMTEPPBOAIKA KQUTOG, T AMOTEAECUATA PMOPEL va
€MNPEQCTOLY KAl va unooTel (UG N epayle emi-
oTpwan.

AdaipeaTte TMPWTA TOUG OlOKOLG Kal OAQ Ta a&e-
ooLGPE Ao TO ECWTEPIKO TOL GOVLPVOL, KABWC Kal
TQ OTNEIYPATA YA TOUC OIOKOUC 1 TOUC TNAECKO-
mKoUG 0dnyoug. Akohoubriote TIC 0dnyiec oTo
Eyxepidlo Eykatdotaonc kal 2uvirpnong Tou
ouvodelel Tov GoLEVO OCC.

1. Evw 0 ¢ovpvog eival kpbog, okoutiioTe Tn
Bdon Tou GoLEVOUL pE EVA TIAVL.

2. TpocBeéote apyd 200 ml vepoL otov BAAauo
Tou GoLPVOUL.

= gl NMAHPO®OPIEX

[a Ta KOAUTEPQ ATOTEAECUATA, TIPOCBECTE
A KOUTOAIG TOU YAUKOU LYPOU TIATWY pEoa
otov BAhapo vepoL Tip BpeteTe TO mavi.

3. [uploTe TO MEPIOTPODIKO XEPIOTAPLO OTO [=].

4. AKOUYETAL €vAG XOPOKTNPIOTIKOG NXOG WG
emBeBaiwon OTL €xel EekvAoel N AetToupyia
Kuppersbusch Okoclean®, 10 cUUBOAO
avapooprivel apya kat otnv 086vn eudavile-

EMnvika

Tal 0 XPOVOC TOL LTOAEIMETAL WG TO TEAOG
TOU KUKAOU.

= ;l THMANTIKO

H ddpkela autrg TnG Aetroupyiag 6ev pnopet
va TporonoinBel. Na va Tepuatioete ToV KO-
KAO TIPOWPQA, YLPIOTE TO TIEPIOTPODIKO XEIQL-
oTrplo oto O .

5. 210 TENOC TOL KUKAOU, O POUPVOC ORrVEL,
AKOLYETAL £VAC XAPAKTNPLIOTIKOG NXOG KAl TO
oOuBoAO avaBoopfrvel ypriyopa.

_gleMANTIKO

Mnv avoiyete TNV MoOpTa Tou $oLPVOL pE-
Xpl To TéENOG TNG Aerroupyiag Okoclean®.
H ddon Yoéne eivar anapaltnt yla TN owoTr
Aerroupyia Tou GovEVou.

6. [MartoTe omolodAMoTe TIARKTPO YA VA OTa-
LATACEL O XAPAKTNPIOTIKOG AXOG KAl val Opn-
0el T GUPRONO [ ).

7. TupioTe TO MEPOTPOPIKO XEIPIOTAPIO OTN
Béon O .

8. O ¢povpvoc eival EToOG yia TNV adaipeon
TUXOV UMOAEITOUEVWY AKABAPOIWY Kal VEPOU
ye TO mavi.

H Aetroupyia Okoclean® AapBavel xpa oe Xapn-

A\ Beppokpacia. QoTdoo, ol xpdvol PUENG propset

va dlapepouv avahoya pe Tn Beppokpacia mepl-

BaAovTog.

AHPOEIAOI'IOIHZH

Mpwv ayyi€ete v €0WTEPIKN eTidAvEId TOU
dovpvou, BeBalwbelte OTI EXEL KOLWOEL

Av peT@ TNV OAOKApwon NG  Aeroupyiag
Okoclean® SlOMOTWOETE OTL AMAITETAL TIO OXO-
AQOTIKOG KABaPIOUOGS, XPNOIIOTION)OTE 0LSETEPA
AMOPPUMAVTIKA Kal Tavid ou &ev xapalouv.
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AI’IPOEIAOI’IOIHZH

Mpv eKTEAECETE TOV KUKAO KaBaplopol e
TupOALon, SlaBdaote TIG 0dnyiec aocdaleiag
mou Bpiokovralr otnv apxn Tou Eyxelpdiov
€YKATAOTAONG KAl GLVTIPNONG.

H Aeroupyia autr) 0ag EMITEEMEL VA TIPAYUATO-
TOINOETE €vav KUKAO KABaPIopoL pe TupOAuon,
KaTA TN SIAPKELa TOU OTIoIoY, AOYW TWwv LPNAWY
BEPUOKPACIWY TIOL AVANTUOCOVTAL OTO E0WTEPI-
kO TOL GOUPVOU, TA CLUCCWPEELUEVA AN amav-
BpakwvovTal.

Katd kavova, Tpemel va mpayuatonoletal €vag
KOKAOC TTIupOALONC KABE 4-5 KOKAOULG payelpe-
HOTOC, XPNOILOTIOWVTAC TO TIO KATAAANAO TIPO-
YPQUUQ yla TNV TIOCOTNTA AKABAPOIWY PHECA OTOV
doupvo. Ooo meplocoTEPES eival Ol akabapaieg,
TOOO TEPICOOTEPO OIOPKEL TO TIPOYPAUAL.

Katé ) Sidpkela Tou KOKAOL TTuPdAVONC, TO E0W-
TEPIKO GWC TOL PoLPVOL TTapapevel oBnaTo.

MPOrPAMMATIZMOZ THZ AEITOYPTIAZ
MYPOAYZHZ

= ;l THMANTIKO

Mpw Eekvnoete Tn Aeroupyia TLEOALONG,
mpemnel va adaipecete OAA Ta AEecoudp Kal
Ta okelLn amnod 1o GoLPVO, TIEPINAUBAVOUEVWY
TWV LMOOTNPIYHATWY SloKwV KAV Twv TnAe-
OKOTIKWY 08nywv. AKOAOUBNOTE TIG 00NYies
ot1o Eyxelpidlo Eykataotaons kat 2uvTrpnong
oL oLVOOELEL TOV GOUPVO CAG.

AHPOEIAOI'IOIHZH

APaIPECTE TUXOV XUHEVA LAIKA 1 TIG TIOMEQ
akabapaoieg amnod To ECWTEPIKO TOL GOUPVOU,
enedr autd Ba prnopoloav va avadAeyoLyv
Kata TN SIIPKELD TNG AEITOUPYIAG TILPOALONG,
JUE TOUC €TTAKOAOLBOUG KIVOUVOUC.
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AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

[Mpwv Eekwvnoete TN Oladikacia TupdALong,
eNEYETE OTL N TIOPTA TOL POUPVOL EXEL KAEIDEL
owaoTA.

1. Tuplote 1O MEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO PAYEL-
pépatog otnv MNMupodAuon: 22

2. Metd amd Aiya Oeutepdienta, avaBel To
o0uBoAO oTnv 086vn TOU POAOYIOL Kal
epdaviCeTar To Keipevo evéelEns P2 (mpo-
yPauua TTupdAuong 2).

3. Twpa pnopelte va aA\a&eTe TO POHYPAUUA
nupdAuong oe P1, P2, P3 xpnowonowvtag
Ta MAAKTPA — N —|—:
P1: Hrua nmupodAvon. Mia wpa.
P2: Kavovikr upoAuon. Miduion wpa.
P3: Evratikr mupoAuon. ADO WEEC.

4. Metd Tnv emioyn TOU ATATOUUEVOU TIPO-
ypAQuuartog, TaTAoTe . Apgowg eTA,
EVEQYOTIOEITAl TO AUTOPATO KAedwua ToP-
Tag.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

Av bev €xel kKheloel owoTa N TIOPTA, TOTE OEV
Ba k\edbwbel, 6a akovoTel pa eldormoinon kat
n nupdAvon dev Ba apxioel.

Av ocupBel auto, amevepyoroloTte TNV eldo-
moinong TIATWVTAG  OTIOIOONTIOTE  TIANKTPO
MAvw OTO POAOGL, KAEloTE TNV TOPTA CWOTA,
YLPIOTE TO TIEPIOTPODIKO XEIPIOTAHPIO OTO O
Kal ETIAEETE TIGAL TO TPOYPAUUA TIUPOALONG,
AKOAOLBWVTAG TIC TIAPATIAVW 0dnyieg.

5. Otav éxel kAeldwoel N moPTa, avaBel To oLp-
Boho oTnv 086vN Tou POAOYIOL Kal epda-
viCeTal 0 XpOVOC TIOU ATIOPEVEL WC TO TEAOG
NG Aettoupyiag updALONG.

@El ZHMANTIKO

2T0 onuelo autd, o GoLPVOG ExeEL TIPOYPAL-
PaTIOTE! KAl EKTEAE! TOV KUKAO KABapIopoUL pe
UpOALoN. Evy ekTeAeital autdg o KOKAOC,




Sev elval eQIKTA N eTIAOYN OMOIACONTIOTE Ao
TIC AelToupyiec poAoylol Tou GoUPVOU, EKTOC
anod T Aetroupyia achaielas yia nadid.

Mnv eriixelprioete emionc va avoiéete tnv
noETA TOL GOLPVOUL ylaTi propel va dlaxoTTet

EMnvika

@El ZHMANTIKO

AV QVTIUETWTTIOETE OTIOIAdATIOTE TIPORAALIATA
Pe TOV TIPOYPAUUATIONO KAl TN XPron authc
™G Aetroupyiag. cupBouleuteite Tov 0dNyod

n

oladikaoia kKabapopou.

Otav TeAelwoel 0 TIUPOALTIKOC KaBapIopog,
AKOLYETAL €VaC XAPAKTNEIOTIKOG NXOG, TO
oUpBoAo avaBooprvel Kat oTo POAOL el-
daviCetat n évéelgn 0:00.

[l va oTapaTAoETE TOV XAPAKTNPIOTIKO X0,
TATAOTE OMOIOSATIOTE TIANKTPO GTO POADL.

[uploTe TO TEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO OTN
Béon O.

H owdkacia B¢puavong €xel TeEAEWTEL.
Q0oT1600, 0 dovpvog eival oe TOAD LPNAN
Beppokpacia kat dev PMopel va XpnoomoL-
noel.

H Aerroupyla YOENG Ba cuvexotel kal TO
oluBoAO TIAPAPEVEL QVAUPEVO WS OTOL
KPLWOEL O GOLPVOG.

= ;l THMANTIKO

€YKATAOTAONG KAl CLVTHPNONG TOL CLVOOEVEL
Tov GpoLPVO 0aC.

AKYPQZH THZ AEITOYPTIAZ
MYPOAYZHZ

H Aettoupyia rupdAuong eival autépaTn, Kal eno-
péevwe propel va evepyorolinBel pévo pe xpnon
NG Aettoupyiag mMPOYPAUUATIONOD TOU POAOYLOU.
[Ma va akupwaoTe €vav KOKAO updALoNC, anartei-
TAL N KATAPYNON TOU MPOYPAUUATIONOV Tou Govp-
VOUL We €ENG:

1. Tupiote TO TEPOTPODIKO XEIPIOTHPIO OTN
Béon O .

2T0 POAOL epdaviCovtal Ta ENG:

e
L

NAOYW TwV LYNAWV BEPUOKPACILY OTO ECWTE-
PIKO TOL GoVPVOU, O XPOVOG POENC UTopEl va
Sladpepel, avaloya pe Tn Bepuokpacia Tepl-

]

B&\\ovtog.

10.

11.

12

13.

Otav kpuwaoel 0 Govpvog, ofrvel To cLUPRO-
Ao H.

Avoi€Tte TNV MéETA TOL GOUPVOL KAl OKOUTT-
OTe e €va navi, apapwvTag tn oTtaxTn 1ov
dnuoupynBnke KATd ToV KUKAO KaBaptopov.
Xpnolonorote éva un YETAANIKO PETO Eoi-
HaTOoC yla va KabapioeTe pépn OTO ECWTEPL-
KO Tou GolpPVoL TIoL dev eival EDKOAA TIPO-
orneAaoa.

Otav éxel kabaploTel TO €0WTEPIKO TOUL
doLpvoL, PNV MApaAEiPeTe va EMAVATOTO-
BeTroeTe TA LIOOTNPEIYPATA Kal Ta a&eoou-
ap.

O dolpvog eival AL ETOWOG Yia payelpeua.

— QK _|_

2. Avaloya pe tn Beppokpacia oTo eCwTEPIKO
ToUu poLpPVoL, LMAPXOLY SUO TIBAVES TEPL-
MTWOEIC:

a) Emkivéuvn  eocwteplky  Bepuokpacia.
21NV MePIMTWon autn, N népTa Ba napa-
peivel kKheldwpévn waorou n Beppokpacia
va ¢Taoel oe AohaAr TIUr.

B) Aocdalng eocwTeplkn Bepuokpacia: Av n
Bepuokpacia oTo ecwWTEPIKO TOL HOUP-
vou eivat acdpaing, N mopTa Ba EekAeldw-
Bel avtopaTa.

3. MOAIC EekAeldbwbel N TTOPTA Kal PMopel TAE-
ov va avolyTel, 6a epdavioTel kal TAAL N wpa
oTnv 086vn ToL POAOYIOU.

Oényieg Xpnong 77



. . Bouléc yia Bé) - : : :

[a va kaBapiceTe TNV METPA THTOAC, OKOULTTIOTE
™ pe eva ehadpa bypod Tavi 1 ohovyyapt Kat pn
XPNOWOTIOIEITE OATIOLVL I] ATTOPPEUTAVTIKO.

A KINAYNOZ

MoTé un BPeExeTe TNV METPA pe VEPO KATW
amnod TN Bpoon, SladopeTikd Ba amoppodnoet
UMEPBOAKN TIOCOTNTA VEPOU Kal Propel va
onacel 6tav Bepuavbei yeoa atov Govpvo.

AI’IPOEIAOHOIHZH

Na BuPAOCTE VA OTEYWWVETE TIPWTA TNV TETPA
TIPWV TNV TOTIOBETATETE UEOA OTOV GOLPVO.

AV N TIETPA EXEL TIAVW TNG KNAIGEG OTEPEWY TPODI-
HWv, XPNOWWOTIOOTE PIla TIAQOTIK) OTIATOVAA YA
va TIG apAPETETE.

A KINAYNOZ

[MoTE pn XENOIWOTIOEITE PETAMIKESG OTIATOL-
AEC N auned paxaipa, emeldn pmnopel va
vnootel (nuid n emdavela TG METPAG 1 va
OTACEL N TIETPA.

Na BuudoTte 0TI adol €xel xpnoluortoindei n Teé-
Tpa mitoac, n eudaviorny e dev Ba eival idla
OMw¢ OTavV TNV TIAPAAGBATE.

O kaBaplopdE TNG METPAC MiToag 6a oac MPoode-
pel Ta EAC MAEOVEKTAPATAL

1. Anotpénel Vv epdpavion oTAXTNG KAl KAPUE-
VWV KAToAoimwy oTo ¢aynto.

2. Oa enektabel n dlpkeld CWAG TNC METPAC
nitoag.

3. Oa cuuPBaMel oe KaAOTEpa amoTeAEoPATA
HayelpePaToq.
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2HMANTIKO

)
v

MHNATTIZETETHNEZQTEPIKHEMIDANEIATOYGOYPNOYXQPIZ
MPOZTAZIA ENQ EINAI AKOMA ZE>TOZ

XPHZIMOTOIEITEMPOZTATEYTIKATIANAAQAIPEITE AIZKOY
KAI ZXAPEZ.

D

MHNAPHNETETONDOYPNOXQPIZEMTHPHEHOTANMAIEIPEYETE
KATI.

EMTHPEITETONOOYPNOKATATHAIAAIKAZIAMAT EIPEMATOX.

©

%

MHN AOHNETE NA ZY>>QPEYONTAI AKAGAPZIES.

AIATHPEITE TON ®OYPNO KAGAPO.
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ENERG 20

KUppersbusch CBP 6332.05

. 8 kWh/cycle*

70 ] @ 0.68 kWh/cycle*

. AN J

* umkba - cyclus - portion - zyklus - mpoypappa - ciclo - tsiikkel - ohjelma - ciklus®

ciklas - cikls - ¢iklu - cyclus - cykl - ciclu - program - cykel
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